

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA
DE SUMO INTERES PARA
TODAS LAS MAESTRAS
 Recordamos a todas las maestras, tanto afiliadas, como sindicadas al S. E. M. y no afiliadas, el interés que supone para ellas la asistencia al curso provincial de escuelas de Formación, curso que comenzará el 26 de agosto para terminar el 15 de septiembre, advirtiéndoles a todas aquellas maestras afiliadas que realizarán el curso el año 1940, la obligación que tienen de cursar éste y que serán declarados nulos cuantos certificados se les extendieron anteriormente.

Las sindicadas al S. E. M. como las no afiliadas que habiendo realizado el curso de Escuelas de Formación no curso de Renovación, perderán los derechos para los efectos de concursos, oposiciones, etc.

La matrícula queda abierta y se han normas sobre dicho curso en la Regiduría Provincial de Cultura de esta Sección Femenina. Sagasta, 4, todos los días laborables, de diez a una y media de la mañana.

OBRA SINDICAL EDUCACION Y DESCANSO
COMIDA DE HERMANDAD EN NUESTRAS RESIDENCIAS DE FUENTERRABIA
 Días pasados, en nuestras espléndidas residencias de Fuenterrabía, tuvo lugar un acto sencillo y cordial.

Los setenta productores riojanos, que integran el cuarto turno, se hallan disfrutando de un merecido descanso junto al azul del mar Cantábrico, tuvieron el rasgo emocionado de organizar una comida de Hermandad para agradecer en fraterno agradecimiento al alcalde y autoridades de la localidad, de quienes reciben constantes muestras de afecto.

La terminación del acto, que discutió entre una alegre y cálida camaradería, el jefe provincial de la C. N. S., camarada Amando Fernández, que temporalmente convive con nuestros productores, llevando a sus conciencias la fe en la dignidad de su labor y en su capacidad para comprender y realizar las más elevadas manifestaciones del espíritu, haciéndoles sentir miembros activos y eficaces en la comunidad de destino de la Patria, hizo uso de la palabra para presentar a las autoridades y agradecerles su presencia, en nombre de los productores.

El alcalde de Fuenterrabía, breve y amablemente le respondió, recordando con orgullo, que también él años atrás, había sido trabajador. Puso de relieve la magnitud de la empresa de nuestra Obra Sindical «Educación y Descanso» que, por su virtud, el trabajo no es aborrecible y que gracias a ella los productores no han de buscar eliviar su frialdad inhumana y su cordidez en la taberna o en la desosperación, sino que ahora pueden comprender y gozar los valores superiores de la cultura y del espíritu. Terminó diciendo que se encontraba más dueño de sí allí, entre nuestros camaradas, que con la verdadera aristocracia de la Patria.

Sus últimas palabras fueron recibidas por una calurosa ovación, y el acto terminó cantando el «Cara al Sol».

C. N. S.
SINDICATO DEL METAL PUNTAS.— Se pone en conocimiento de los empresarios que figuran a continuación, que pueden pasar el próximo lunes, día 16, por nuestras Oficinas, Cervantes, 1, primero, a retirar el vale correspondiente:

Berrozo y Carrillo, Gabriel María; Primitivo San Aguirre, Marcial Castroviejo, Pedro Ramírez Virumbrales, Antonio Martínez Ruiz y Labrens, Federico Echevarría, Maderas Vera, Eduardo Martínez, Víctor Quemada, Acedo y Santamaría, Castor Ibáñez, Laboratorios Orive, Lejía La Milagrosa, Centro Farmacéutico, Valvanera C. A. y Gregorio Pablo Requeta.

Avisos y Noticias

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 735'7; mínima, 730. Firme, Temperatura máxima, 33'8, a las cinco veintio de la tarde; media, 25; mínima, 17'7, a las ocho menos cuarto de la mañana. Sol, trece horas y diez minutos. Viento, Norte.

Restaurante ADELA
 SELECTOS MENUS
 PRECIO MODICO
 CALVO SOTILO 2. Telef. 16-06.
 (Frente al Gran Hotel)

MODAS PASTOR
 Aviso de su distinguida clientela que, de regreso de su viaje, reanuda su trabajo.

MALETAS, fundas, reparaciones
 en intermediarios. Fábrica General Mota, 67 — R. C. A. R. D. O.

Talleres Marín
 Anuncia a su distinguida clientela, que a partir de esta fecha, cierra ocho días, para efectuar compras.

Ha salido para Bilbao, con objeto de asistir a las sesiones del Con' y de Medicina y Seguridad en el Trabajo, el señor presidente y secretario de Colegio Oficial de Médicos, don José Martínez de Salinas, Marqués de Fuerte-Hijar, y don Fernando Yanguela Fernández.

ARNEDILLO
 FONDA PARRAS
 MUY PROXIMA AL BALNEARIO

MALETAS del constructor al consumidor
 Reparaciones, Calvo Sotelo, 18. Bienvenido Gómez.

ARNEDILLO
 Artritis y Reumatismo
 BAÑOS - AGUAS - BARROS
 Viaje estación
 Calahorra Arnedo
 15 JUNIO a 30 SEPTIEMBRE
 (C. S. P. n.º 3)

SE TRASPASA

en San Sebastián, el acreditado Bar Restaurante BARTOLO, con piso por ausencia. Razón, Dirección Guruceta, San Jerónimo, 18. Teléfono 12.983. SAN SEBASTIAN.

CONAC
PELIPPE II
 1795

Llega a nuestras manos el número tres del Boletín de la Propiedad Urbana, órgano nacional de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, en el que aparece un interesante artículo sobre «Arrendamiento de locales de negocios a comercios, del que es autor nuestro estimado amigo don Vicente Castiella, abogado de esta capital y Secretario de la Cámara de la Propiedad. Felicitamos al señor Castiella por su colaboración en tan importante publicación, debida indudablemente a su preparación jurídica y prestigio en el Cuerpo de Secretarios de Cámaras a que pertenece.

LINIMENTO ESPAÑOL
ES



LA EMBROCACION
HERCULES
 MATA TODO DOLOR
BLANCO-LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE

(C. S. P. n.º 6.)

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL
 para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
 IMPORTADOR
 Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

Guillermo Francés
 Abogado
José Francés
 Letrado Procurador,
 Aparejador de Obras.
 M. MATA. 1. — Telef. 15-96

PROPIETARIOS - SINDICATOS Y REGATAS DEL IRIGUA

Se os invita para que acudáis mañana, lunes, día 16, a la Casa Consistorial de esta ciudad, a las 19, para oír unas manifestaciones que el señor Caballero, Inspector Jefe del Partido de Orreaga, desea daros a conocer sobre su situación actual.

El Presidente del Sindicato de Regatos, Juan Grau.

SERRAÑA DEL EBRO
 Venta diaria de Pino Haya, Chopo, Olmo, Nogal y Barcas fruta de todos los tamaños.
 TELEFONO 19-60

Nabo forrajero
 ALFALFA, TREFOL RAPIA ESPARCETA
CASA PIAZUELO
 GALLARZA, 16.

Por 150 pesetas al mes
 podrá estar en contacto directo con todo el mundo adquiriendo los maravillosos aparatos de radio INVICTA SPIK y otros que se los facilitarán en

Talleres HOMS
 RUIZ Y LACALLE
 SAN JUAN, 12. — TELEFONO 22-82. — LOGROÑO.

PLAZA DE TOROS DE ALFARO
 HOY DOMINGO, 15 DE AGOSTO de 1943, A LAS 5'45 DE LA TARDE
GRANDIOSA NOVILLADA PICADA

Matándose SEIS HERMOSOS NOVILLOS-TOROS de la acreditada ganadería de don Antonio García, antes Cobaleda, por los renombrados novilleros

Luis Mata -- Fidel Rosalem "Rosallito"
Jaime Marco "El Choni"
 con sus correspondientes cuadrillas

Nota: La Empresa ha conseguido grandes combinaciones de trenes para el regreso (dirección Logroño), después de la novillada.

Gastoría Administrativa Unceta

REAL AQUENDE, 34, 1.º
 MIRANDA DE EBRO

Se encarga de la presentación de instancias y documentación para la provisión de concursos de plazas en diferentes oficios y puestos en la División de Material y Tracción de la Red Nacional de Ferrocarriles.

Libramientos puestos al pago en la Delegación de Hacienda:
 Crispulo Martínez; Benjamin Duñano Egiluz, Hipólito Moreno, Julio García del Pozo; María González García, Nicomedes Ochoa, Román Vicuña Aguirre, Martínez Lacuesta Hermanos, S. L., Administrador de la Prisión especial de Alfaró, Antoliano González, Antonio Mangado Aiguacil, Aurelio Raimundo Mainie, Bernal, San Ildefonso y Cia, S. L.; Carlos Olazábal García; Conservador de edificio de Comunicaciones, Delegado Provincial de Trabajo; Dióscoro Bastida, Elisa y Ángela Gil Romero, Emilio Escudero, Emilio Tarongí Sari, Enrique de la Lama; Esteban Ortega, Evaristo Pérez Iñigo, Hnos. S. L.; Felipe Casas; Félix Ayala Viguera; Fernando C. bañas; Fructuoso López, Habilitado del Distrito Forestal; Habilitado de la Policía de Tráfico, Hipólito Bergasa, José Antonio Guizarro López, José María Cobo; José María Martínez Espín, José María Ruiz de Gásterreta, José María Zaldivar Arezanza; Julián Palacio Marín, Justo R. Vázquez-Alba, Luis Fandiño, Mariano Castiella Palacios, Mariano Coboche, Mateo Burgos Jiménez, Nicolás Calvo Traspaserno, Pagador de al Jefatura de Obras Públicas, Pomponio Alonso, S. veriziano Labrador.

CONAC
PELIPPE II
 1795

Dejó ayer de existir nuestra estimada convecina doña Felicia Orive López (viuda de don Joaquín Gómez), muy apreciada entre sus amistades y relaciones por su bondadoso carácter.

Testimoniamos nuestro pésame a su apenada hermana doña Estanislao, hermano político don Antonio Przybylski, sobrinos Antonio (ausente) y Ana María y demás afligida familia.

CONAC
PELIPPE II
 1795

Dejó ayer de existir nuestra estimada convecina doña Felicia Orive López (viuda de don Joaquín Gómez), muy apreciada entre sus amistades y relaciones por su bondadoso carácter.

Testimoniamos nuestro pésame a su apenada hermana doña Estanislao, hermano político don Antonio Przybylski, sobrinos Antonio (ausente) y Ana María y demás afligida familia.

CONAC
PELIPPE II
 1795

Dejó ayer de existir nuestra estimada convecina doña Felicia Orive López (viuda de don Joaquín Gómez), muy apreciada entre sus amistades y relaciones por su bondadoso carácter.

Testimoniamos nuestro pésame a su apenada hermana doña Estanislao, hermano político don Antonio Przybylski, sobrinos Antonio (ausente) y Ana María y demás afligida familia.

CONAC
PELIPPE II
 1795

Dejó ayer de existir nuestra estimada convecina doña Felicia Orive López (viuda de don Joaquín Gómez), muy apreciada entre sus amistades y relaciones por su bondadoso carácter.

Testimoniamos nuestro pésame a su apenada hermana doña Estanislao, hermano político don Antonio Przybylski, sobrinos Antonio (ausente) y Ana María y demás afligida familia.

CONAC
PELIPPE II
 1795

Dejó ayer de existir nuestra estimada convecina doña Felicia Orive López (viuda de don Joaquín Gómez), muy apreciada entre sus amistades y relaciones por su bondadoso carácter.

Testimoniamos nuestro pésame a su apenada hermana doña Estanislao, hermano político don Antonio Przybylski, sobrinos Antonio (ausente) y Ana María y demás afligida familia.

CONAC
PELIPPE II
 1795

Dejó ayer de existir nuestra estimada convecina doña Felicia Orive López (viuda de don Joaquín Gómez), muy apreciada entre sus amistades y relaciones por su bondadoso carácter.

Testimoniamos nuestro pésame a su apenada hermana doña Estanislao, hermano político don Antonio Przybylski, sobrinos Antonio (ausente) y Ana María y demás afligida familia.

CONAC
PELIPPE II
 1795

Dejó ayer de existir nuestra estimada convecina doña Felicia Orive López (viuda de don Joaquín Gómez), muy apreciada entre sus amistades y relaciones por su bondadoso carácter.

Testimoniamos nuestro pésame a su apenada hermana doña Estanislao, hermano político don Antonio Przybylski, sobrinos Antonio (ausente) y Ana María y demás afligida familia.

Bicicletas B H

Sta. Caballero, Niño
 Nueva remesa

Gopegui, Logroño
Vermut Lacuesta
 Elaborado por la antigua y acreditada casa vinícola
Martinez Lacuesta Hnos. S. L.
 HARO. — Teléfono 50.

CONAC
PELIPPE II
 1795

Por decreto de 25 de julio último se dispone que los cargos de presidentes electivos de las Juntas Provinciales de Protección de Menores, los desempeñen los presidentes de las Audiencias.

En virtud de este decreto, ayer tarde, en el Gobierno civil se posesionó de dicho cargo el Ilustrísimo señor Presidente de la Audiencia de Logroño don Ignacio Sáenz de Tejada.

El Excmo. señor Gobernador civil, don Jesús Cagigal, es presidente nato de la citada Junta, por ordenarse así en el referido decreto.

Dofia María Ramírez, viuda de DON ALEJANDRO MADRUGA (q. e. p. d.), y demás familia, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las gracias a cuantas autoridades y amigos se interesaron por la salud del fallecido, y asistieron a los actos fúnebres y sepelios del cadáver.

Al mismo tiempo comunican que las Misas Gregorianas, en sufragio de su alma, darán comienzo el día 16, en el altar de la Virgen d. Carmen, de la Iglesia de Santiago, a las once.

MAQUINARIA MODERNA INDUSTRIAL

BASCULAS Y TUPIS. Reparación y Venta de Motores Industriales para gasolina, Tornillería, Depósito de los afamados ELECTRODOS SIDEROS. Reparación de toda clase de Maquinaria Agrícola, Camino San Gregorio, Logroño.

Felicitamos a dado a luz un hermoso niño, segundo fruto de su matrimonio, doña María Apellaniz, joven y distinguida esposa del comandante de Artillería, de esta guarnición, don Julio Madaraga.

Al felicitar a los venturosos padres, deseamos al nuevo logroño, que será bautizado con los nombres de Juan Ignacio, larga y venturosa existencia.

CONAC
PELIPPE II
 1795

CONTABILIDAD
 PRÁCTICAMENTE
 Preparación Oficinas y Bancos UNIBASO, Canalejas 1, 4.º, doha.

SABA
 Logroño

Muebles "Casa Navajas"
 Precios rebajador por ser fabricación propia
 HEROES del ALCAZAR, 36

CONAC
PELIPPE II
 1795

CAFE-BAR MODERNO
 HOY DOMINGO, DE 3 A 4'30 DE LA TARDE, ACTUACION DE LOS GANADORES DEL CONCURSO DE FLAMENCO CELEBRADO ANOCHÉ

A LAS 10'30 DE LA NOCHE
GRAN CONCURSO DE JOTAS
 Con tres premios extraordinarios
 Tomará parte **LEONCIO SIERRA**
 (el aragonés de Fuenmayor)

Todos al Café-Bar Moderno

CONAC
PELIPPE II
 1795

CAFE-BAR MODERNO
 HOY DOMINGO, DE 3 A 4'30 DE LA TARDE, ACTUACION DE LOS GANADORES DEL CONCURSO DE FLAMENCO CELEBRADO ANOCHÉ

A LAS 10'30 DE LA NOCHE
GRAN CONCURSO DE JOTAS
 Con tres premios extraordinarios
 Tomará parte **LEONCIO SIERRA**
 (el aragonés de Fuenmayor)

Todos al Café-Bar Moderno

CONAC
PELIPPE II
 1795

CAFE-BAR MODERNO
 HOY DOMINGO, DE 3 A 4'30 DE LA TARDE, ACTUACION DE LOS GANADORES DEL CONCURSO DE FLAMENCO CELEBRADO ANOCHÉ

A LAS 10'30 DE LA NOCHE
GRAN CONCURSO DE JOTAS
 Con tres premios extraordinarios
 Tomará parte **LEONCIO SIERRA**
 (el aragonés de Fuenmayor)

Todos al Café-Bar Moderno

Automovilistas

No olvidéis que la CASA BORGGO lleva 30 años de experiencia en la fabricación de pistones y que garantiza por completo todos sus trabajos. Vuestro camión, que debe que una pequeña fortuna, asegurará confiando los trabajos de rectificado y suministro de pistones a R-edicaciones "MIRA" CASA BORGGO DE SAN SEBASTIAN PASSEO DE COLON n.º 1, teléfono 13.695.

CONAC
PELIPPE II
 1795

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de José Carmelo González Alonso y María Teresa Pérez Calvo; las defunciones de Francisco Heredia Larios, de cincuenta y nueve años, de Murillo de Río Leza; Ramón Bernabé de Diego Sáez, de catorce meses, de Logroño y Felicia Orive López, de sesenta y siete años, de Pancorbo (Burgos), y los matrimonios de Manuel Vázquez Crespo con Pilar Jiménez Ruiz y Julio Paredes Corral con Isabel Iglesias Bédala.

DEL CABELLO BLANCO AL NEGRO
'VELOX'
 EL TINTE DE TONALIDADES NATURALES

Seminario de enfermeras: Reunión, don Pedro Baldomero Larios, conde de Rey, nueve, piso segundo, derecha. Santiago, don Pedro Martínez, General Moja, veintinueve, piso tercero, izquierda. Palacio, don Primitivo Zúñiga, Muro de la Mata, once, piso segundo.

Muebles LUZARANZU
 Fábrica

No basta oír
 es preciso entender claro, y para ello nada le cuesta ensayar el más moderno Electro-Acústico "Klerson" (Patente Invención 159.336).
 Heredia — (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" — Balmes, 104. Barcelona. (C. S. n.º 3.029).

CONAC
PELIPPE II
 1795

Ayer visité nuestra población el Presidente de la Diputación de Álava general Abreu, el que acompañado de un gestor de aquella Diputación y de un ingeniero, tuvieron una entrevista con el presidente de nuestra Diputación, general Alcaraz, tratando de asuntos de interés para ambas provincias.

CONAC
PELIPPE II
 1795

ARNEDILLO FONDA Y CAFE
 Vda. de Luis Marroján Lázaro
 LA MAS PROXIMA A LOS BAÑOS

HOY.-Frontón Cinema
 Sesión Continua desde las 5
 Grandioso REESTRENO del formidable super-film Tolerado para Menores

PATRULLA SECRETA
 En Español
 Por PHILIS BROOKS y SEBASTIAN SHAW.
 Edgar Wallace a más célebre autor de novelas policíacas supera su ingenio en esta grandiosa, original y truculenta película de electrizante argumento.
 Complemento N.º 20 n.º 27 B

CONAC
PELIPPE II
 1795

CAFE-BAR MODERNO
 HOY DOMINGO, DE 3 A 4'30 DE LA TARDE, ACTUACION DE LOS GANADORES DEL CONCURSO DE FLAMENCO CELEBRADO ANOCHÉ

A LAS 10'30 DE LA NOCHE
GRAN CONCURSO DE JOTAS
 Con tres premios extraordinarios
 Tomará parte **LEONCIO SIERRA**
 (el aragonés de Fuenmayor)

Todos al Café-Bar Moderno

CONAC
PELIPPE II
 1795

CAFE-BAR MODERNO
 HOY DOMINGO, DE 3 A 4'30 DE LA TARDE, ACTUACION DE LOS GANADORES DEL CONCURSO DE FLAMENCO CELEBRADO ANOCHÉ

A LAS 10'30 DE LA NOCHE
GRAN CONCURSO DE JOTAS
 Con tres premios extraordinarios
 Tomará parte **LEONCIO SIERRA**
 (el aragonés de Fuenmayor)

Todos al Café-Bar Moderno

CONAC
PELIPPE II
 1795

CAFE-BAR MODERNO
 HOY DOMINGO, DE 3 A 4'30 DE LA TARDE, ACTUACION DE LOS GANADORES DEL CONCURSO DE FLAMENCO CELEBRADO ANOCHÉ

A LAS 10'30 DE LA NOCHE
GRAN CONCURSO DE JOTAS
 Con tres premios extraordinarios
 Tomará parte **LEONCIO SIERRA**
 (el aragonés de Fuenmayor)

Todos al Café-Bar Moderno

Anuncios Oficiales

ANUNCIO

El Reglamento Mixto de Armas n.º 86, desea adquirir en arriendo en condiciones ventajosas para el propietario fincas de regadío hasta 30 fanegas de tierra. Ofertas en Secretaría del referido Reglamento.

Bodegas Franco Españolas, S. A.
 LOGROÑO
 DIVIDENDO ACTIVO

El Consejo de Administración de esta Sociedad, tiene el honor de participar a los señores accionistas que a partir del día 16 del mes de agosto en curso, se procederá al pago del dividendo activo del 8 por ciento libre de impuestos, a sea CUARENTA PESETAS POR ACCION, contra cupón número 2 y por beneficiarios sociales del ejercicio 1942-43.

El pago se efectuará en el domicilio de la Sociedad y en los bancos Urquijo Vascongado, Hispano Americano y Banco de Santander, en esta capital; Banco Urquijo Vascongado, en Bilbao, y Banco de Vitoria, en Vitoria.

Logroño, 11 de agosto de 1943.
 El Director-Gestor,
 Mariño Ramírez

Ayuntamiento de Logroño
SUBASTA DE TERRENOS PARA PUESTOS Y ESPECTACULOS

Dando cumplimiento a lo acordado por este Ayuntamiento en la Ordenanza de Excoacción número 44, del actual ejercicio, tendrá lugar los próximos días 20 y 21 de los corrientes y a las diez en punto, en la Sala Capitalar de la Casa Consistorial, la subasta para la adjudicación de terrenos destinados a puestos y espectáculos que se instalen en el solar de Cobarrubias y Glorieta del Doctor Zubia durante las próximas fiestas de San Mateo.

Los interesados puedan examinar las condiciones en el negociado de Intervención Municipal hasta media hora antes de la subasta para la subasta.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
 Logroño, 13 de agosto de 1943.
 El Alcalde, Julio Pernas.

HOY-Teatro Moderno
 A las 8'30
 La película caballista "EL PALADIN DE LA LEY"
 Por Bob Steele.

CONTINUA DESDE LAS CINCO Y CUARTO
 ESTRENO de la grandiosa producción española

CORREO DE INDIAS
 La vida e bordo del CORREO DE INDIAS, con centenares de pasajeros y tripulantes de toda clase y condición, movidos por los más encontrados pasiones. Una película verdaderamente admirable.
 Con CONCHITA MONTES, JULIO PENA y ARMANDO CALVO.
 Complemento N.º 20 n.º 31.

HOY, DOMINGO
CINEMA DIANA
 A las 5'30, 7'45 y 10'45
 ESTRENO
 de la superproducción nacional, orgullo de nuestra cinematografía

CORREO DE INDIAS
 Sublime emoción de belleza y de arte.
 Un poema de amor en la famesidad del Océano.
 CONCHITA MONTES, JULIO PENA y ARMANDO CALVO
 Noticario N.º 20 n.º 31

HOY-CINE OLYMPIA
 Continúa desde las 5 y cuarto
 Fantástico Programa Doble
 1.º La emocionante superproducción temporal 1942-43
Fantasmas de media noche
 (En español), Por Germana Paolieri y Nerlo Bernardi.
 2.º La maravillosa película en technicolor

El divorcio de la señorita X
 Un sensacional conflicto amoroso. Tiene que divorciarse para casarse con ella... y es soltera. Original y amantísima comedia "engarzada" de deliciosas escenas cómicas. Interpretación de Merle Oberon y Lawrence Olivier.

A las 3 y media. Gran infantil
 El gran caballista
 "EL PALADIN DE LA LEY"

Salón ALHAMBRA
 HOY
 grandioso Festival de Baile
 De CINCO Y MEDIA a DIEZ
 PRECIOS POPULARISIMOS!
 ¡INCREDIBLES!
 Caballeros 2,50
 Señoras 1,10
 (Incluidos impuestos)

COMENTARIOS SOBRE EDUCACION FISICA

Por ANTONIO CERVERA

Profesor de Educación Física

En el orden físico es posible no haya un progreso tan importante como el de regenerar una parte por medio de un buen sistema de gimnasia.

Por fortuna no tenemos necesidad de entrar en un terreno poco propicio propugnando la supremacía de tal o cual sistema sobre otro, ya que el generalmente aceptado por nuestra nación se ha abierto paso por sí mismo.

El método gimnástico y su aplicación práctica inmediata al cuerpo humano para llegar a la realización de un sistema deducido de lo mejor de cada uno de los puestos en boga en otros países.

Entre otras razones, esto no puede ser así, porque bueno o malo un sistema físico educativo de ensayarse completo, sin modificaciones con ningún otro, con sus pros y contras durante un ciclo de años y hacer a posteriori un juicio crítico a juzgar por los resultados observados en el cuerpo humano.

Como profesor de gimnasia, me pangerisista convencido de la mayoría de nuestros colegas docentes y en especial de los grandes gimnasios nacionales es el Ejército.

Nadie ignora que el sistema de Ling, al que me refiero, está basado en principios científicos, ya que se apoya en ciencias como la anatomía, fisiología e higiene y en la mecánica y análisis de los movimientos.

Constituye una poderosa ganancia del sistema sueco el que no admite ningún movimiento que no sea conocido y que se antemano.

Ling divide sus ejercicios en grupos elementales, en los que se accionan partes del cuerpo humano, aunque este sólo en el terreno de la técnica y que prácticamente todo el cuerpo en acción crea una sinergia que hace trabajar al organismo al que pertenece y a otros distantes que en su acción se desengañan de lo que es posible porque el tipo humano representa una unidad armónica y sensible donde tiene aplicación la frase de Platón: «Si parte del Océano muere, todo el Océano se muere».

Uno de los mayores puntos débiles del sistema sueco lo tenemos en ejercicios respiratorios, tan cuidados en los métodos antiguos, en los que se atendía principalmente al relieve periférico del músculo, impresionante de luego, pero que se aplica generalmente en un coracón y un pulmón incapaces de una errónea sostenida durante muchos años que dio lugar a la producción del falso «Atletismo», del que daría cuenta el deportista estivo de nuestros días, no obstante su aparente debilidad competitiva.

Al frente de las expediciones provinciales, en las que tomarán parte camaradas de las delegaciones locales, vendrán las instrutoras de centros o regidoras locales, que asimismo se hayan distinguido en su trabajo.

Todas las camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, presidentes de Cataluña, Levante, Sur y Castilla se concentrarán en Santiago el día 17 de agosto, fecha en la que ganarán el jubileo.

Al frente de las expediciones provinciales, en las que tomarán parte camaradas de las delegaciones locales, vendrán las instrutoras de centros o regidoras locales, que asimismo se hayan distinguido en su trabajo.

Todas las camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, presidentes de Cataluña, Levante, Sur y Castilla se concentrarán en Santiago el día 17 de agosto, fecha en la que ganarán el jubileo.

Al frente de las expediciones provinciales, en las que tomarán parte camaradas de las delegaciones locales, vendrán las instrutoras de centros o regidoras locales, que asimismo se hayan distinguido en su trabajo.

Todas las camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, presidentes de Cataluña, Levante, Sur y Castilla se concentrarán en Santiago el día 17 de agosto, fecha en la que ganarán el jubileo.

mienza a ser verdaderamente fuerte y digno de estudio; en sus grandes funciones vitales de circulación, respiración, asimilación e innervación.

El método individualista de Müller, higienista y científico, como derivado del sueco, si bien es recomendable al autodidacto por ser especialmente apto para enseñanzas unipersonales, no nos sirve en su concepto de aplicación a grandes colectividades, pues no obstante presentar aspectos por demás interesantes, como es su predilección por el cuidado y conservación de la piel como ayuda inestimable de la función circulatoria, no entra, sin embargo, de lleno, con Ling, en la sistemática clasificación y estudio profundo del maravilloso motor humano.

Como principal impugnador nos queda, pues, Hebert, de quien nos ocuparemos en un segundo artículo sobre el particular, bastándonos saber de momento, que ha sido desterrado para siempre el anticuado concepto de fortaleza dirigida en un solo sentido, que acariciaron nuestros abuelos, ya que el que hoy se precie de ser racionalmente fuerte ha de poseer las bellas cualidades conjuntas de agilidad, destreza, flexibilidad, potencia y resistencia.

La Sección Femenina de las Falanges Juveniles de Franco marchan en peregrinación a Santiago

MADRID.— Siguiendo la vieja tradición jacobea, en este año jubilar, la Juventud Femenina, encuadrada en las Falanges Juveniles de Franco acudirá en peregrinación desde todas las provincias de España a postrarse ante nuestro Apóstol Santiago, pidiéndola su ayuda para la propagación de la fe católica en el mundo y protección para España y el Caudillo.

Tomarán parte en esta peregrinación, que recorrerá el camino de Santiago, gloria de nuestra tradición y de nuestra profunda fe, tres flechas y dos flechas azules por cada provincia. La elección de estas camaradas que irán a ganar el jubileo, se ha hecho entre las que por su comportamiento, no solamente dentro del frente de Juventudes, sino también con su familia y su conducta y aplicación en la escuela o taller a que asisten, se han hecho merecedoras de ello.

Al frente de las expediciones provinciales, en las que tomarán parte camaradas de las delegaciones locales, vendrán las instrutoras de centros o regidoras locales, que asimismo se hayan distinguido en su trabajo.

Todas las camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, presidentes de Cataluña, Levante, Sur y Castilla se concentrarán en Santiago el día 17 de agosto, fecha en la que ganarán el jubileo.

Suscripción Nacional para el Monumento del Cerro de los Angeles

SEPTIMA LISTA DE DONATIVOS RECIBIDOS EN LA ADMINISTRACION DE «NUEVA RIOJA»

Suma anterior, 1.908'90 pesetas.

PP. Escolapios, 75; don Abundio Merino, 50; doña Sara Enciso, 25; una devota del Corazón de Jesús, 25; doña Patro Melvía, 15; doña Estanislao Conde de León, 15; dos devotas, 15; don Augusto Bermejo, 10; doña Simona Esnarriaga, 10; don Juan Morga, de Badarán, 10; don Enrique Bañares, 10; don Florentino García, 7; don Emiliano Díaz de Greñu y familia, 6; don Francisco Monasterio, 5; una devota del Corazón de Jesús, 5; un matrimonio devoto, 5; don Manuel Fernández Sáinz, 5; don Félix Yanguas, 5; don Alfonso Zúñiga, 5; una madriña, 5; M. C., 5; don Juan Francisco Echavarría, 5; una familia devota del Corazón de Jesús, 5; don Aroasio Goicoechea, de Fuenmayor, 5; doña Dolores García, 2; don Jesús Dolores Domínguez, 2; don Martín Navaridas, 2; una devota, 1; una devota del Corazón de Jesús, 1. Suma y sigue, 2.240'90 pesetas.

No triunfa la mujer que consigue un título o un premio académico, sino la que sabe dirigir con perfecto orden y armonía el propio hogar. Las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina da a la mujer la preparación necesaria para cumplir su misión.

Propaganda y realidad comunista

Por JOSE ALVAREZ ESTEBAN

Entre los recuerdos fijos cosechados en nuestra andanza y permanencia por tierras de Rusia, ha quedado en imagen viviente más que en la memoria, en el corazón, la de esos niños estáticos, silenciosos, sin rumor de alegría, ni risa, ni juegos, asomando a los quicios de la puerta sus caritas frías y la tristeza esclava a sus ojos claros. Niños, sobre cuya inocencia ha caído el pecado de una civilización inhumana, podando brotes de amor y ternura. ¡Pobre infancia desmentida por igualdades de colectividad, con el alma triturada de vacíos, de presencias negras, crecientes con ella, para la forja de esos niños que ya conocen el mundo con el nombre desolado de «niños sin dios». No vamos a afirmar aquí que el régimen comunista haya escondido la cabeza desprecupándose de la infancia, de esta infancia dolorida. Es, precisamente, lo contrario. Se ha ocupado mucho de ella; se ha ocupado, sobre todo, volcando sobre su resignada responsabilidad lluvia de leyes, disposiciones y ordenanzas, fácil propaganda para camelar a incautos curiosos de la especulación o para turistas en busca de emociones inéditas. En la práctica, algunas se han logrado con todas sus abstracciones (Instituto de paternidad colectiva, sistema de alimentación en común y educación comunista, con la inculcación de los sentimientos oficiales; desprecio a la convicción religiosa, odio a las naciones capitalistas, a la burguesía y a la historia de nuestra civilización). Las que, por el contrario, amparaban a la niñez contra posibles abandonos, han sido desatendidas. Tal, por ejemplo, la que abordaba el problema de los *biesprizorkni*, o niños sin techo —consecuencia de la revolución—, a los que trataba de reorganizar para una educación estrictamente comunista, habitándolos a una vida colectiva y verificando su preparación política. Pues estos niños pululaban por todo el territorio ruso, sin que encontrasen la acogida que se les prometía.

Los frutos de esta educación son patentes en hechos registrados, como el del alumno que golpea a una inspectora, la réplica de otros al profesor, cuando tra-

taba de ejercer alguna represión. ¡No tenía derecho! Ni aun cuando estuvieramos en tiempo de los zares. Propaganda torpe contra el viejo mundo que se vuelve contra los mismos que la progonan. O el caso de esas muchachitas, a las que un ciego suplica le ayude a pasar a otra acera y, dándole un empujón, huyen entre carcajadas, diciendo que se avergonzaban que les viesen acompañándole. Y otros, que nosotros hemos presenciado: la risa y regocijo de padres y hermanos ante un chaval embriagado con vodka; y el de grupos de chicas y chicos en una ciudad, moñándose del aspecto siniestro de un convecino suyo ahogado por partisanos.

Ante esto, ha sido la propia Prensa soviética quien ha dado su grito de alma, denunciando los repetidos casos de delincuencia infantil, contradiciendo los principios sentados por sus criminólogos de que ésta es consecuencia del capitalismo. Pero de ello se desprende la lógica conclusión. Quien siembra vientos, recoge tempestades. Cuando la Prensa bolchevique pregonaba y ensalzaba el caso del pionero Sorokin, de 15 años, que denunció a su propio padre, más que el acto de la delación, en realidad celebraba el hecho antinatural del hijo asesinando a la voz de la sangre al amorfilial, buen ejemplo de hijo del Estado. Pero la misma Prensa, un año más tarde, tuvo que publicar la noticia del fusilamiento del mismo Sorokin, por bandolero. Esto daba lugar a que infinidad de niños aspirasen al honor de verse mencionados como delatores de sus padres, estímulo que era aprovechado por la G. P. U. para sus fines tenebrosos de espionaje.

Así, la ética bolchevique, crea, con su preparación moral, al niño pre-delincuente; primero, corrompiéndolo con sus enseñanzas; luego entregándole a los tribunales sin misericordia, que lo juzgan, al igual que los adultos, sometidos a las mismas penas, cual si tuviesen la completa capacidad penal de éstos.

Justo es consignar que esta perversion, dominante en las ciudades, no ha llegado del todo a la población rural, sobre todo en ciertas regiones, donde, a pesar de

las persecuciones implacables, se mantiene en muchas familias la tradición religiosa. Este es uno de los fracasos del bolchevismo. Sus métodos terroristas no bastan para eliminar a Dios de las costumbres. Con la ocupación alemana, reaparecen los sacerdotes ortodoxos, ocultos o encareolados, para el ejercicio de su ministerio.

Otro de sus fracasos se refiere a la natalidad. Consecuencia con las doctrinas materialistas, desecha con respecto a la mujer el sentido sagrado de la maternidad, reduciéndola a igualdad de deberes que el hombre en la vida colectiva. Sin religión, disuelta la familia y el hogar en la vida en común, es mero instrumento necesario para la continuación de la especie. El matrimonio, nada más que una asociación para fines de trabajo, sin vínculo moral; ni obligaciones de fidelidad y cohabitación, que puede disolverse a voluntad de uno de los cónyuges. Es, por tanto, libre de cambiar de marido y de descendencia. Para romper toda intimidad familiar, ha creado el sistema de viviendas colectivas. En esto también la profusión de leyes, con vista a la propaganda, que pretende amparar a la mujer, es abrumadora. Más despojada de su feminidad, derivada de su alta misión maternal, un negro como la hiena. A pesar de la declaración de autodisposición que justifica el aborto y aun lo prohíbe estableciendo abortorios del Estado, ante la desobediencia que se oponía a sus miras imperiales y dominadoras, dictó la ley de 27 de junio de 1943 prohibiéndolo; prohibición anulada en la práctica, ya que en las fábricas los encargados y los propios maridos lo realizan, haciendo cargar a las embarazadas con pesos excesivos.

Otro tanto sucede en cuanto al divorcio. No pudiendo desarraigar el sentido materialista de las relaciones de los sexos, para garantizar la paternidad, a reclamación del hijo, el tribunal busca al padre entre los hombres que la madre designa como posibles engendradores y condena a uno de ellos a los gastos de sustentamiento. Así, al objeto de restringir la facilidad de divorciarse, no se le ha ocurrido otra cosa al régimen bolchevique que encoerirlo progresivamente, esto, siendo mayor el costo a medida que se suceden. Estos sistemas responden a la ortodoxia de la civilización marxista. Sus frutos negativos, cargan el ambiente y presionan a sus directivos. Mujeres abandonadas, en busca de sus ex-maridos para exigirles el sustento de los hijos, que en muchos casos son abandonados por sus madres, indisciplinadas, decaídas y enfermedades; delincuencia y perversion. Balance de una civilización que quiere deslumbrar al mundo.

Triste noche de las almas puras; feo lodazal, enajenando las aguas vírgenes...

Inauguración de la VII Feria Regional de Muestras de Bilbao

El Subsecretario de Comercio en nombre del Ministro, pronunció un brillante discurso

BILBAO.— La séptima feria de muestras de Bilbao se ha inaugurado esta tarde, a las siete, oficialmente. Presidieron el acto el subsecretario de Comercio, señor Lapuerta; el Director General de Industria y Comercio en la Feria, señor Sagrera, y todas las autoridades y jerarquías de Vizcaya, presididas por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Vivar Téliz, y por el Gobernador Militar interino, coronel Aguilar.

En el centro de los grandes jardines del Instituto de Enseñanza Media y Escuela de Altos Estudios Mercantiles, donde se halla instalada la Feria, el Arcepreste de Bilbao, don Domingo Abona, procedió a la bendición de las instalaciones. Luego, las jerarquías han pasado al paraninfo del Instituto, donde se ha celebrado el acto inaugural.

En primer lugar hizo uso de la palabra el alcalde de Bilbao, camarada Zuazagoitia, quien ha mostrado el agradecimiento de la villa a la persona del representante del señor Ministro de Industria y Comercio, por el interés que siempre ha mostrado por esta feria. Gracias a este interés—añadió—ha sido posible encauzar los esfuerzos de Bilbao en este sentido. Destacó el esfuerzo de España por su industrialización, que la es necesario para mantenerse en el lugar que le corresponde. Este proceso de industrialización tiene hoy un exponente magnífico en la Feria de Muestras, que es una prueba eloquente del trabajo de Vizcaya por el engrandecimiento de España.

A continuación, el vicepresidente del Comité ejecutivo de la Feria de Muestras, y presidente de la Cámara de Comercio de Bilbao, señor Galíndez, hizo historia de las ferias de muestras de Bilbao desde el primer año en que se celebraron, pasando por sus diferentes etapas, y agradeció el apoyo dispensado por el Gobierno del Caudillo, y en particular por el Ministerio de Industria y Comercio, para que haya podido ser espléndida realidad esta nueva Feria de Muestras de 1947.

Por último, el subsecretario de Comercio, señor Lapuerta, pronunció un discurso en el que comenzó señalando que por no poder concurrir el ministro de Industria y Comercio, debido a atenciones de su cargo, que reclaman su presencia en otra ceremonia importantísima y que no tiene carácter periódico como ésta de la feria, cual es la inauguración de la Escuela Naval de Marín, el ministro había delegado su representación en él.

Aludió a la protección del Estado a las industrias y a la creación del Instituto Nacional de Industria, señalando la labor que realiza y ha de realizar. Se refirió a la gratitud que todos los españoles debemos al Caudillo que encontró una España destruida y ha vuelto a hacer una Patria que goza de tranquilidad en el interior y de paz en el exterior. Aludió a ese magnífico exponente de la industria vizcaína, que es la Feria de Muestras, la cual revela la intensidad de la labor de los hombres de Vizcaya por el engrandecimiento de España y al servicio del Caudillo.

Terminó declarando, en nombre del Gobierno, abierta la VII Feria de Muestras de Bilbao.

Seguidamente, una orquesta interpretó el «Ornamento», luego se ha cantado en medio del mayor entusiasmo, el «Cara al Sol», y dió los gritos de rigor el subsecretario de Comercio. Por último, se interpretó el Himno Nacional, a cuyo final el Gobernador Civil dió los gritos de «Viva España», «Viva Franco», «Arriba España», que fueron clamorosamente contestados.

Terminado este acto, el subsecretario de Comercio y el Director General de Industria, con las autoridades vizcaínas, han recorrido detenidamente los diecisiete sesenta instalaciones que figuran en la Feria de Muestras, distribuidos en la forma siguiente: en los jardines, los «standes» de la gran industria; en la pérgola y en los pisos del edificio, la pequeña industria, Escuelas de Aprendizaje, trabajos de obreros especializados, sección especial dedicada al arte de confección del vestido, y otras.

Entre los organismos de tipo oficial que figuran en el recinto de la Feria, se halla el Cuerpo de Telégrafos, que presenta una instalación telefónica, con demostraciones científicas del profesor de la telecomunicación en el mundo, y una estación de servicio público para comodidad de los visitantes. Hay también un departamento dedicado al Instituto Nacional de Previsión, en el que se muestra la benemérita obra que realiza este organismo. Figuran también la obra de artesanía y el ministro de Trabajo, con su sección de prevención de accidentes, psicología, higiene y medicina del trabajo y una exposición de carteles sobre prevención de accidentes.

A la Feria concurren no sólo industriales vizcaínos, sino también representaciones de Astea, Guipúzcoa y Navarra. El centenario permanecerá abierto hasta el 7 de septiembre.

El Ejército liberador de la India

Las repercusiones militares y psicológicas de su creación

Los ingleses han llamado, irónicamente, al paladín indio de la lucha por la libertad, Subhas Chandra Bose, «General Sir Ejército». Pero el regocijo que ello produjo ha desaparecido tan pronto como a sus oídos llegara la noticia de la existencia de un Ejército liberador de la India, en cuyo acontecimiento resulta simboólico para la desaparición de la hegemonía inglesa en el Asia Oriental, el hecho de que este nuevo Ejército libre indio, haya elegido por lugar de nacimiento precisamente Schonan, el antiguo bastión británico, Singapur, y de donde partirá bajo el mando de Chandrá Bose, a la lucha contra Inglaterra.

El número de soldados de este Ejército se calcula por ahora en 60.000 a 70.000. Según las declaraciones del propio Bose, se tiene el proyecto de elevarlo a 300.000 hombres. Se conseguirá esto fácilmente, porque solamente en los territorios liberados por el Ejército conquistados por él en el Asia Oriental, cuentan con unas reservas de reclutamiento de dos millones de indios en números reducidos. De esta cifra, solamente en Birmania y Malaca, esto es, en zonas que son limitrofes de la India o se encuentran muy cerca de ella, hay más de 1'8 millones. Pudo contar también, con elementos que huían de la misma India, especialmente por la frontera de Birmania. A esto hay que añadir el gran número de indios, elementos muy activos, que estudian en las universidades europeas y que se han puesto a la disposición del Ejército liberador indio al bien es cierto que habrá que vencer la grave dificultad de su traslado al Asia Oriental. Pero en este terreno puede decirse que lo que Bose consiguió lo lograrán también otros patriotas indios.

Por lo que se refiere al armamento, el Ejército tiene el mayor interés en dotar a este Ejército de todo lo necesario. Ya hoy está comprobado que el núcleo principal de este Ejército liberador, integrado en su mayor parte por las tropas indias que desertaron de las filas inglesas, pasando a las japonesas, durante la campaña de Malaca, está bien armado y equipado.

Dentre las tropas que desfilan en Schonan ante Bose, se encuentran no sólo unidades mecanizadas modernas, sino también artillería, zapadores y transmisioneros. La instrucción de oficiales y soldados, que ha tenido lugar bajo la dirección japonesa, tampoco deja nada que desear.

Como durante los meses del verano en los que sopla el monzón, a consecuencia de los caudales de los tifones y de las inundaciones, resulta imposible toda clase de operación militar en la India, Bose tiene tiempo suficiente para preparar su Ejército y dar la fuerza que proyecta. Generalmente, la estación más buena en la India se inicia hacia fines de octubre. Por ello hay que contar con que los ingleses y malacitas, no comiencen su anunciada nueva ofensiva contra las posiciones japonesas en Birmania, antes de noviembre. Hasta entonces, el

Ejército de Bose podrá encontrarse ya ante la frontera india e iniciar la lucha. Es innegable el efecto moral que ello producirá en el pueblo indio y no menos a los indios que luchan al lado de los ingleses.

Según datos ingleses, el número de tropas anglo-norteamericanas disponibles en la India se eleva a 2'5 millones de hombres. Pero es sabido que en la India, por cada soldado blanco hay por lo menos tres indios. El porcentaje, pues, de indios, si esa cifra es exacta, resulta verdaderamente abrumadora. Como ya hoy, bajo la inspiración de la noticia de la creación de este Ejército liberador indio, se ha llegado a graves choques y muestras de descontento entre los soldados indios al servicio de Inglaterra, y los oficiales ingleses, resulta problemático que los ingleses se atrevan siquiera a emplear tropas indias para combatir a los adictos de Bose. Seguramente experiencias ya renuñadas, existe el peligro de que los soldados indios se pasen, en masa, al enemigo.

De este modo, y ya antes de su aparición en el campo de la lucha, el nuevo Ejército liberador indio plantea al Alto Mando angloamericano problemas graves y de difícil solución, especialmente en el Oriente.

(Arco-Spex)

El reverendo Padre Gúrpide S. J. dará la tanda de ejercicios en el II cursillo de Acción Católica para jóvenes

Del 22 al 29 del corriente mes va a celebrarse el II Cursillo de los Jóvenes de Acción Católica de esta diócesis. En ellos se dedicarán tres días, los tres primeros, a una tanda de Ejercicios Espirituales, y los restantes, al cursillo de A. C.

Podrán asistir todos los jóvenes que lo deseen, y las inscripciones se hacen en Vara de Rey, 7, primero.

Muy conocido es en Logroño por su celo y su elocuencia el R. P. Alfonso Gúrpide, S. J., cuya sola intervención ha de llevar a estos cursillos el mayor contingente de jóvenes posible. El será el que habló a los cursillistas dirigiendo estos Santos Ejercicios que se anuncian.

Tendrá lugar el cursillo en régimen interno y en el Colegio de San José de los Hermanos Maristas.

Es necesario, joven, que miremos nuestra vida y, si no ha de agradar a Dios, la reformemos. Además, la Obra de Acción Católica te llama y en estos cursillos has de ver si te decides a figurar en sus filas. No escatimes lo que Cristo te pide cuando tan necesitado estás y tan necesitado está el mundo este Apostolado Seglar. ¡Joven! En estos cursillos de Acción Católica te esperamos; da tu nombre en Vara de Rey, 7, primero.

Aportaciones para el homenaje a San Millán y San Felices con motivo del retorno de los marfiles

RELACION NUMERO 12

Existencias anteriores: Don Florentino Rodríguez, de Haro, y por conducto del Ayuntamiento, 0'00. Suma y sigue, 45'502.

En plata, 7'967 gramos. Señor párroco de Cordovin, 30; don C. Martínez, párroco de Autol, 40; don M. Calvo, de idem, 5; don Santiago Mazón, de Haro, 48; don Vicente Castro, de idem, 40; don Manuel Inolán, de idem, 38; don Víctor Aguirre, de idem, 75; don Germán González, de idem, 60; don Julián Martínez, de idem, 10; don Carlos Varona, de idem, 75; don Florentino Rodríguez, y por encargo del Ayuntamiento de Haro, 18. Suma y sigue, 8'406.

En metálico, 13'954'75 pesetas. Ayuntamiento de Canales, 25; señor párroco de Cordovin, 36; señor V. Santa María, 5; Sr. F. Cadiñanos, 5; Sr. V. Cárcamo, 5; Sr. C. Martínez, párroco de Autol, 10; don Felicio S. Inestrillas, de Autol, 5; don José María Millán, 5; M. A., 5; Ayuntamiento de Haro, 50; don Florentino Rodríguez, y por conducto del Ayuntamiento, 50; Cotradía de San Felices, de idem, 100; Srta. Angelita Cadiñanos, de idem, 2; don Vicente Castro Barahona, de idem, 10; don Victoriano Prieto Vicario, de id., 25; don Salvatiano Alonso Alonso, de idem, 25; don Primitivo Domingo, de idem, 5; don Teodoro Tejada Pérez, de idem, 25; Srta. Vda. de don Carlos Anzueta, de idem, 5; Hijos de Felipe Pérez, de idem, 50; don Juan Belmonte Loza, de idem, 26; don Julián Gorbantes, de idem, 5; don Conrado Alonso, de idem, 5; Vda. de don Dámaso Gorbate, de idem, 10; Imprenta Viela, de idem, 10; don Clemente Cantera, de idem, 10; doña Consuelo Verdejo, de idem, 5; don José María Tubía Rosales, de idem, 3; doña Carmen Zuluaga, de idem, 2; don Manuel Rosales, de idem, 50; Sres. Gómez Cruzado, de idem, 100; don Tefilo Orbañanos, de idem, 10; don Emilio Ocina, de idem, 5; doña María Baltanás Larena, de idem, 5; don Santos Baltanás Larena, de idem, 5; don Marino Vitoria, de idem, 3; don Justo Marín, de idem, 5; don Segundo Poves, de idem, 5; doña Florentina Lejárraga, de idem, 10; don Manuel Lucio, de idem, 5; doña María Antonia Díez, de idem, 3; don Santos Amigo, de idem, 10; don Octavio Gómez, de idem, 10; don Santiago Manzanos, de idem, 3; don Antonio Gorbate Ollero, de idem, 5; don Claudio Orbañanos, de idem, 1; don Vicente Rodríguez, de idem, 10; y Hermanos Moroy, de idem, 10. Suma y sigue, 15.164'65 pesetas.

JEFATURA AGRONOMICA

A LOS SEÑORES ALCALDES PRESIDENTES DE LAS JUNTAS LOCALES DE INFORMACIONES AGRICOLAS

Por correo les ha sido remitida la hoja declaratoria de las superficies que se explotan en el término municipal el primero de septiembre, con las plantas y aprovechamiento que se indica.

Dichas hojas deberán llenarse con la mayor atención, comprobando antes los datos que se les faciliten o adquieran por diversos conductos, a fin de que reflejen con la mayor aproximación posible la realidad.

—La superficie debe consignarse en hectáreas y áreas, excepto los árboles que se indicará el número.

El ingeniero jefe.

SECCION RELIGIOSA

ROGATIVAS POR LA PAZ

Además de las que tenemos anunciadas, se celebrarán hoy en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, las siguientes:

A las seis de la tarde será expuesta S. D. M., a las siete, letanías de los Santos y la Oración de la paz, de Su Santidad.

Además, en esta iglesia de Palacios, por ser hoy la festividad de la Asunción, patrona de la parroquia, se celebrará a las diez y media, misa solemne, con sermón, a las siete y media de la tarde, novena, procesión por el interior del templo y salve.

Automovilistas

La Casa BORGÓ DE SAN SEBASTIAN, PASO DE COLÓN número 1, teléfono 13.695 se comprueba en comunico; a ustedes que, dispone de una nueva y moderna máquina de recortar cilindros de motores. Realizándose en condiciones de exactitud los trabajos con la máxima precisión y rapidez.

MUEBLES ORUE

Siempre últimas novedades
Camas metálicas garantizadas
Gran surtido en todas las clases
Bretón de los Herreros, 17

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Logroño

Cursillos entre maestros propietarios definitivos

De conformidad con lo dispuesto en la Orden ministerial de 23 de junio de 1942 y O. de la Dirección General del 5 del actual (Boletín Oficial del 10), se convocan cursillos entre maestros propietarios definitivos de cada localidad para las escuelas que se citan a continuación, únicas que pueden ser objeto de dicho sistema de provisión como vacantes anunciadas al concurso general de traslado, que reúnan las condiciones señaladas en la disposición tercera de la O. M. de 23 de junio de 1942; entendiéndose para estos efectos, acumulables el tiempo de servicios provisionales prestados en cualquier otra localidad con posterioridad a la fecha de posesión en propiedad definitiva de la escuela de que sean titulares.

VACANTES PARA MAESTROS

2. Logroño, escuela graduada Gonzalo de Berceo y escuela de la Beneficencia; 3. Arnedo, unitarias números 1, 2 y 4; 1. Autol, unitaria número 1; 1. Cervera del Río Alhama, unitaria 2 (barrio San Gil); 1. Huércanos, mixta; 1. Nalda, unitaria número 2; 1. Navarrete, unitaria número 1; 1. Rincón de Soto, unitaria número 2; 1. Torrecilla, unitaria número 1.

PARA MAESTRAS

3. Briones, párvulos 1 y 2 y unitaria de niñas número 2; 2. Calahorra, S. graduada 2 y párvulos 1; 3. Cervera, S. graduada 1 y 2 y unitaria 1 (Barrio San Gil); 2. Haro, S. graduada número 6 y párvulos número 2; 1. Agoncillo, unitaria número 2; 1. Alfaro, S. graduada número 1; 1. Arnedo, unitaria número 2; 1. Autol, párvulos número 2; 1. Huércanos, párvulos número 2; 1. Cenicero, Sección graduada número 2; 1. Logroño, párvulos; 1. Murillo de Río Leza, unitaria número 2; 1. Navarrete, unitaria número 2; 1. Pradejón, unitaria número 1; 1. Alberite, unitaria número 2; 1. Ausejo, unitaria número 1.

Segundo. Podrán tomar parte además en estos concursillos los maestros de barrios o anejos a cada localidad en quienes concurren los requisitos siguientes:

a) Los que con anterioridad a la referida orden ministerial de 23 de junio de 1942 tengan reconocido el derecho a que sus servicios sean considerados como prestados en la misma localidad que solicitan, a efectos de concurso de traslados.

b) Los que al obtener sus escuelas por los turnos reglamentarios de provisión hubieran sido anunciados con el censo correspondiente a la Municipalidad de la vacante solicitada; es decir, los de aquellas escuelas de barrio o anejos que, aun conservando su denominación característica, han sido anunciadas para su provisión con el censo total del Municipio de que forman parte.

c) Aquellos a quienes con anterioridad a la Orden ministerial de 23 de junio de 1942 les hayan sido reconocidos los mismos derechos y beneficios que disfrutaban los maestros de la localidad interesada, como percibo de igual indemnización por casa habitación, etc.

d) Los de entidades de población que por reunir las condiciones exigidas por las disposiciones vigentes hayan pasado a formar parte del total del Municipio con anterioridad prevista en el párrafo anterior.

Tercero. No podrán tomar parte en estos concursillos los maestros que hayan obtenido escuela en las oposiciones a plazas de 10.000 y más habitantes y propietarios definitivos de escuelas de régimen especial, como anexas a las Escuelas Normales, de Páfonato, Pósitos, marítimos, etc., ya que sus vacantes no pueden ser anexadas al concurso general de traslados.

Cuarto. La preferencia exclusiva para los maestros de la misma localidad será la establecida en la disposición cuarta de la repetida orden ministerial de 23 de junio de 1942. A continuación de los maestros destinados actualmente en cada localidad seguirá la designación de los barrios y anejos; y entre todos los que por estar comprendidos en algunos de los apartados del párrafo segundo de la presente orden tengan derecho a concursar registrá como única pre-

ferencia la señalada por la aludida disposición cuarta de la Orden Ministerial de 23 de junio de 1942 para los maestros de la localidad.

Quinto. Las Secciones Administrativas de enseñanza primaria en el plazo de tres días, a partir de la publicación de esta orden, en el «Boletín Oficial del Estado», harán público por medio del «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente, en el tablón de anuncios de los referidas dependencias la relación nominal de escuelas vacantes anunciadas al concurso de traslado que deban ser solicitadas por concursillo.

Sexto. Los maestros enviarán sus peticiones, acompañadas de hoja de servicios certificada y copias autorizadas de las disposiciones legales que les reconozcan los beneficios a que se refieren los apartados b), c) y d), del párrafo segundo de la presente orden, a las Juntas provinciales de primera enseñanza, en el plazo de diez días hábiles, a contar de la publicación de las vacantes en el «Boletín Oficial» de la provincia respectiva.

Séptimo. Las Juntas provinciales de primera enseñanza, en el plazo de diez días siguientes al de la admisión de peticiones harán las propuestas de adjudicación, publicando y exponiendo en el tablón de anuncios de las mismas las referidas propuestas, de las cuales podrán reclamar los concursantes que se crean lesionados en sus derechos en los cinco días hábiles siguientes a su publicación; remitiendo las mencionadas Juntas Provinciales a esta Dirección General toda la documentación, con las propuestas de adjudicación, reclamaciones presentadas y lista por duplicado de los concursantes, por orden de preferencias establecidas, en el plazo improrrogable de cinco días.

Estación de Fruticultura

DEL INSTITUTO NACIONAL DE INVESTIGACIONES AGRONOMICAS

Al objeto de facilitar la sistemática mejora de las variedades comerciales de las distintas especies frutales más comunemente cultivadas en toda la zona, así como la de los patrones que pueden emplearse a los fines de la fruticultura, este Centro de Investigaciones, hace un llamamiento a todas las autoridades y propietarios riojanos, a fin de que pongan en su conocimiento la existencia y situación de cuantos árboles frutales juzgan interesantes de examinar por destacar sus condiciones sobre las que presentan la generalidad de pies de la misma variedad en aquella zona en que se encuentran.

A título de aclaración indicamos que, en las citadas condiciones, pueden ser una o varias de las siguientes: Calidad de fruto, cantidad de producción, regularidad de la misma en años sucesivos, es decir, si presentan «averías» o no presentan, vigor del árbol, longevidad, resistencia a cualquier enfermedad, para el desarrollo del frutal que permita su conservación en condiciones que, frutales de la misma situación, hayan tenido vida precaria o hayan desaparecido, esto es, resisten a las sequías, a los suelos excesivamente húmedos, a las heladas, a las tierras calcáreas, en unos casos, tierras fuertes o excesivamente sueltas, en otros, etc. Y, en general, todos aquellos que el buen criterio de nuestros agricultores haya podido observar.

Es indudable que, del estudio, selección, y, en su caso, multiplicación de los pies frutales, de esta forma distinguidos, se han de derivar múltiples beneficios para la riqueza frutera de la provincia, razón por la cual, este Centro, no duda rogar encarecidamente la cooperación de todos los sectores interesados en ello mediante el suministro de cuantos datos se juzgan de interés para cumplir ese cometido y, en especial, situación y demás circunstancias que concurren en cada caso.

Los avisos se dirigirán al señor ingeniero director de la Estación de Fruticultura, Avenida de Navarra, 24, Logroño.

DEPORTES

CICLISMO

LA CARRERA DE AFICIONADOS DE EDUCACION Y DESCANSO

Hoy, a las doce y media, tendrá lugar, en el circuito del Espolón una carrera ciclista para aficionados, consistente en veinte vueltas al citado circuito, que organiza Educación y Descanso.

Los premios a distribuir serán seis, por un valor de doscientas setenta pesetas.

Se admiten nuevas inscripciones hasta media hora antes de comenzar la misma.

TOMA CUERPO LA PROYECTADA VUELTA A LA RIOJA

El auge que va tomando la preparación de la Vuelta a la Rioja en tres etapas, parece que va camino de convertirse el proyecto en tangible realidad.

Va tomando cuerpo la organización, pero lo que más llena y anima a proseguir en los trabajos para la realización, es la ayuda que, desinteresadamente, han ofrecido ya algunos industriales de nuestra capital. No queremos empezar a citar nombres, porque en su día se darán a conocer. Por el momento nos limitamos a dar, por anticipado, las más expresivas gracias a estos entusiastas, que formarán a la vanguardia de los que en días sucesivos se darán a saber.

Hay ofrecimientos de bicicletas, automóviles, motocicletas, material, trabajos manuales gratuitos, otros en metálico, y por cierto que en buenas cantidades, pero, como hemos dicho anteriormente, todo se sabrá en día oportuno.

Hay vamos a ocuparnos de otra de las partes interesantes de que se compone una carrera de la envergadura de la Vuelta a la Rioja en tres etapas. Nos referimos a los controles de aprovisionamiento y firma.

Se han estudiado diferentes sitios y localidades, y, aun cuando no sea seguro, parece que hay predominio para que en la primera etapa, haya control de aprovisionamiento en Haro. En la segunda etapa, bien puede ser Calahorra, Alfaro o Arnedo. En la tercera etapa, dado que no hay, mediana la carrera, cabeza de partido, es posible que se prescinda de él.

Para que todos los corredores sean beneficiados por igual, se harán unas bolsas de tela en las que se contendrá la misma cantidad e igualdad de productos para cada corredor. Los cabezas de partido donde haya control, se encargará de suministrar, siempre

bajo la dirección técnica de la organización.

Los otros detalles relacionados con la carrera, tales, como horario probable, cantidad a percibir por cada corredor en las distintas categorías, etc., etc., se darán a conocer oportunamente.

Por hoy solo nos queda anticipar que eva por buen camino la realización de esta carrera y que ansa la próxima semana habrá acontecimientos. De todo ello, tendremos al lector al corriente.

Lo que sí se puede anticipar, sin miedo a posibles errores, es que por Logroño y las carreteras de su provincia, destinarán los mejores corredores de España, pues algunos, tales como Mancisidor, Tronca, Gualistua, Carretero y Berroterán, han solicitado ya detalles de la misma. También Cañarón, ha dirigido telegramas solicitando detalles, pues como la Vuelta a Cataluña parece que tropieza con dificultades económicas, tienen todos, incluso el equipo del Barcelona, a mandar sus mejores hombres a la Rioja en busca de los éxitos deportivos que por su historial les corresponde.

Como se comprenderá, el proyecto no puede encontrar mejores augurios para augurar un gran éxito deportivo que ponga a la Rioja en el primer plano deportivo de la temporada.

PEDESTRISMO

ESTA TARDE EN EL ESPOLO

Hoy a las siete y media de la tarde se celebrará en el circuito del Espolón una carrera pedestre, consistente en cinco vueltas al citado circuito que organiza Educación y Descanso.

Los premios a distribuir serán seis, por un valor de doscientas diez pesetas.

Se admiten nuevas inscripciones hasta media hora antes de comenzar la misma.

PELOTA

LOS GRANDES PARTIDOS DE TUDELLA

Según tenemos ya anticipado, mañana comenzarán en el Frontón Riojano, de Tudella, los grandes partidos organizados por la empresa de la ciudad localidad con motivo de sus fiestas de San Roque.

Tienen estos partidos el aliciente insuperable de presentar a los aficionados de dicha comarca al campeón mundial de pelota, el coloso Atano III, que en su primer partido disputará el triunfo a la

gran pareja riojana San Miguel-Lechuga, la misma que le derrotó en Betti Jai, y de cuya derrota quiere desquitarse el campeón, con lo cual garantiza una pelea emocionadísima, ya que sus contrarios han de hacer todo lo posible por repetir su significativa victoria.

Atano III, vencedor de una pareja riojana y vencedor por otra, viene decidido a sentar su superioridad sobre todos los jugadores riojanos.

Este es el aliciente principal del partido de mañana. Y no menor interés encierran los de los días siguientes, en los que el campeón y los mejores pelotaris de la tierra jugarán con el coraje que es su característica más plausible.

De Logroño son muchos los aficionados que se trasladarán a Tudella, y a tal objeto se ha establecido un servicio de autobuses, cuyos detalles, así como las combinaciones de los partidos, indicamos en otro lugar de este mismo periódico.

DE NUESTRO CARTEL DE FIESTAS

Declamamos ayer, un ayer que era el domingo pasado, que las corridas de San Mateo serían tres y que en ellas torearían este, el otro y el otro diestro. Y detallábamos minuciosamente todos sus componentes.

Decimos ahora, que de lo único que estamos seguros es de que serán tres, pues en los días transcurridos de entonces acá han ocurrido cosas, cosas y cosas que muy posiblemente alterarán aquellas combinaciones, y las que figurarán en las carteleras vamos a tener que esperar aún un poco para poder transmitir al público, sin necesidad de adiciones al consabido «salvo error u omisión».

¡Para que digan que es fácil hacer un cartel de toros!

Los «populares» están pasando lo suyo; pues, aun cuando tienen los contratos de todos los diestros por nosotros mencionados, hay en la mayoría de esos documentos ciertas cláusulas que son verdaderas «pegas» o puertas de escape para eludir compromisos en un momento determinado y conveniente.

Y eso es lo que está ocurriendo ahora. Hay que cerrar herméticamente esas puertas falsas, alejar las martingalas y tener la seguridad de que no surgirán nuevas dificultades.

Así, pues, los confeccionadores de programas de propaganda cuidarán de dar los originales a la imprenta, porque muy bien pueden suceder que donde dijeron «digo» tengan que decir «digo».

Y la misma paciencia aconsejamos a los aficionados, en la seguridad de que no ha de igualar a la que necesitan los encargados de confeccionar el cartel taurino de San Mateo.

En un leído semanario madrileño vemos las combinaciones festivas logroñesas. En las funciones grandes coincide el colega con nosotros, pero agrega una segunda parte—dos festivales y uno novillada—que ha hecho exclamar a más de uno:

—Sí, y un jamón.

¡Quién sabe!, decimos nosotros que conocemos de lo que es capaz LA POPULAR.

Por de pronto no tengan duda en eso de los dos festivales. LA POPULAR ha decidido hacer una especie de «Semana grande» en la tercera decena de septiembre a base de los espectáculos siguientes: Un desenojamiento, el día 19; tres grandes corridas, 21, 22 y 23; un festi-ál o cósmico taurino-musical de primerísima categoría, 24; «alguno», variado y sabroso, 25, y «va a desaprovecharse la circunstancia de ser domingo el 26». Por ello es también más que probable que las fiestas tengan un final de adelanto.

Ya ven cómo no hay que aludir despectivamente al rico jamón.

En determinadas épocas ha habido los pasados días cierto revuelo, sin otro motivo que la suposición caprichosa de que LA POPULAR se dejaba arrastrar por la corriente alista que impera en la mayoría de las empresas taurinas.

Nada de eso. Aquí, lo hemos dicho muchas veces y lo repetimos una más, es donde menos cuesta ir a la plaza, no obstante su más reducida cabida y sus mayores presupuestos.

Y como aquí se aplica todo, ahí van unos cuantos números que, según dicen, son los que hablan con más claridad:

30 y 28 pesetas, ha costado en Pamplona el tendido, según se trataba de bajos o altos; 33 y 30, en Vitoria; y 35 y 32 ya a costar en Bilbao la misma clase de localidades.

Comparen ahora estos precios con los que registrarán en el cercano San Mateo—23 y 26, en las corridas de seis y 32 y 30, en la de ocho—y digan si no tenemos razón al insistir en que nuestras corridas son, a la vez que las mejores, las más baratas.

Los de la «colona» ya pueden ir preparando 17 y 16 pesetas, para la primera y segunda, y 20 y 19 para la extraordinaria.

PEPE LUIS NO TOREA HOY

La corrida de esta tarde en San

TAURINAS

Sebastián ha perdido uno de principales alicientes. Pepe Vázquez parece que no está vía en condiciones de salir a ruedos.

Y parece que no va a ser tampoco para la fecha de la ridas bilbaínas, puesto que autoriza a suponerlo el detalle que la Comisión taurina de la pitul vizaina ha contratado a table torero Manuel Alvarado daluz para que actúe en las corridas que tiene Pepe Luis tratadas en las fiestas de Bilbao. Lamentamos esta ausencia «Niño prodigio» en los ruedos mostiara y bilbaína, y le deseamos un total restablecimiento par días en que ha de salir en dondel logroño.

EL LOGROÑÉS ILLERA DEVA

Y a Llodio. En las dos torreará mañana y pasado, respectivamente, nuestro paisano aplaudido novillero Pepe I.

El doble contrato ha entrado a los alicieristas, que ran con el mayor interés la tuación de su paisano, y rán cómo este afronta sus los pasados con otros dos oidamente conseguidos en es de novilladas.

Que así sea es nuestro deseo.

JUAN MARI NO SE RETIRA

Justo es que recordamos y digamos la noticia de que el toro salmantino Juan Mari P. berroero, hijo del renombrado nadero don Antonio Pérez, no va de los toros. Si lo dijimos fué haciéndolos eco de otros papaderos, y por eso estamos obidos ahora a desmentir tal esp y propalar las declaraciones ohas en tal sentido por el pr torero.

Juan Mari no se retira. Si en sus actividades taurinas más alición que nunca y se dispuesto a continuar así hasta lo «cucheo» los públicos o le facultades los toros.

Ninguna de las dos cosas de mos que le ocurra. Por el orio, nuestro deseo es que no de escuchar ovaciones como las en Vitoria y Santander, oitamos como ejemplo de un llantes actuaciones.

¿VUELVE VICENTE RRERA?

Es la noticia del día. Un ga mallorquín ha lanzado la sibilidad de que el valenciano cente Barrera vuelva a artrarse de haber abandonado avios de «cater» y la nota ha difundido rápidamente por el mundillo taurino.

Los más indicados son otros ya que fuimos testigos atentos que le echó a su pr retirada para olvidarse en de su promesa y volver a los de su profesión en ellos ha temporada pasada.

¡Por qué no puede ocurrir mismo en esta segunda retira tan voluntaria como la pación del «cucheo» en un festival benéfico.

Y, como dijo el otro, pr se empieza.

HOY EN ALFARO

Bonita novillada de la est de en Alfaro. Figuran es tres novilleros que si «cuchogero» a modo en los «dam», pueden muy bien enar a aquellos aficionados y de toda la comarca, pues a parer que a Alfaro acudirá tarde representaciones de toda localidades cercanas y lejanas.

Luis Mata, con su veterario; «Rosaltón», torero de depurado, y «El Chonín», fuerza de arte y valentía valando los primeros puestos «café», constituyen una «ción tan importante como a tiva».

Por eso confiamos en que la za-alfareña se verá hoy con nutridos contingentes de nados.

LA CARTELERA DE BILBAO

Además de la novillada de

Corridos de toros.—San tían; El Estudiante, el que tuya a Pepe Luis, Antonio veida y Morenito de Talatores de Antonio Pérez. G. mingo Ortega, Belmonte y Barrera, y toros de Murveto de Santa María; Manolo daluz y Miguel del Pinar, ruves, Pontevedra; Pepe nida, Curro Caro y Gallito de la Vda. de Soler.

Novilladas.—Madrid: Cirujeda, Juanito Doblado, to Moreno y Pepe Mateos, trile, y «cevenos»; Barcelona: drefito, Niño del Hospicio, guel Roldán y Andrés del C y novillos de Soto. Málaga: rio, Cabré, Angeleto y Paol y novillos de Subero. Jéru villos de Sánchez para Pe cantara, Yoni y Gitanillo Orihuela; Niño del Barrión y Parrita; y novillos de muel Hermanos, Bilbao: Jonamitos; y Zaragoza: [sic] quillas!! para sus aspirantes.

I Feria Provincial de Muestras de Logroño

Las Ferias de Muestras

Por AMANDO FERNANDEZ

NO, enseñándolo de verdad, exponiéndolo a la luz pública para que todos lo vean, lo juzgue y lo critiquen.

SECCIONES DE EXPOSICION.—El comerciante, industrial o comprador que se llega a una Feria, suele ser no un visitante pasivo, sino un hombre interesado e incluso necesitado. Y por el tiempo distraído entre mercancías diversas perdidas en uniformes escaparates hay que dar al visitante de las F. de Muestras la varia producción de modo exclusivo e informativo y entretenimiento, ni por otro lado están a disposición del consumidor particular para que éste satisfaga sus necesidades.

No se viene a una Feria de Muestras para comprar un traje, un pañuelo o una vajilla, sino que se encargan en ella centenares y millones de pares de zapatillas; de litros de vino; de cajas de conservas, o también muchas toneladas de una o varias materias primas determinadas.

Tampoco son las Ferias de Muestras inmensos almacenes en los que las mercancías y materias primas están apiladas esperando el compromiso de compra para serlo servicio inmediatamente, sino que como ferias económicas, equivalen a algo así como a un gigantesco escaparate en el que exponen de la mejor y más luminosa manera los productos, por lo que, aun dentro de la unidad de producción nacional o provincial o internacional, se exige, para la consecución de mejores fines comerciales, la ordenación racional y metódica de las mercancías.

Por esto, en toda Feria de Muestras hay que ponderar los siguientes aspectos:

Mercancías, secciones de exposición y belleza en la presentación.

MERCANCÍAS.—Sin disponer de primeras materias o de productos debidos, no es posible la existencia de una Feria de Muestras, ya que en ella se trata de ponderar, de comprar y de vender, cosas reales. Es preciso, pues, contar con una producción determinada, ya que la frase Feria de Muestras de Logroño equivale, lógicamente, a decir «FESTO ES LO QUE TIENE LOGRO-

ño». He aquí de modo rápido e incompleto esbozada una Feria de Muestras.

Detrás, y como obligada consecuencia viene la realidad de las compras, el incremento de la producción y el levantamiento esforzado y digno de la tierra, de la «patria chica», dentro de la vida nacional y al servicio leal de la Patria.

Pompas Fúnebres Pastrana

LA SENORA

Doña Felicia Orive López

(Vda. de don Joaquín Gómez)

FALLECIO AYER, A LOS 67 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos

R I P

Su apenada hermana doña Estanislava; hermano político don Antonio Przybyl; sobrinos Antonio (ausente) y Ana María; primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a los actos abajo indicados, por cuyo espacio favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 15 de agosto de 1943.

Condución del cadáver.—HOY, domingo, a las ONCE. Casa mortuoria.—Hermanos Moroy, 7.

Funerál y Misa.—El martes, a las OCHO.

Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.

Pompas Fúnebres Pastrana

QUINTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. JESUS DEL CAMPO SAENZ

FALLECIO EN ENERO. EL 16 DE AGOSTO DE 1938

A LOS 53 AÑOS DE EDAD

R I P

Su viuda doña María Sacristán; hijos don Francisco y señoritas Ascensión y Pilar del Campo Sacristán, y demás familia, suplican una oración por el alma del finado y la asistencia a las MISAS que se celebran PASADO MAÑANA MARTES, día 17, a las ocho en el Asilo de Nuestra Señora del Valle y a las nueve y media en la Iglesia de San Martín, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos.

Enicero, 15 de agosto de 1943.

CASTILLA

Por LUIS DE SANTA MARINA

Quizá el único título que tenga para escribir de tema tan exótico sea el ser castellano — de la Castilla de la Tierra — y sentir enormemente esa tierra milagrosa, profunda de espíritu, pues mis estudios históricos — si pueden llamarse tales — se han circunscrito al siglo XV y primer tercio del XVI, es decir, cuando ya Castilla, a fuer de científica y por su clara visión política había logrado unir a todos los españoles en una empresa común.

El camino fue largo y difícil, lleno de altibajos y dormidos remansos, remansos producidos por las fuerzas mágicas de siempre, que a los comunes provechos prescriben los particulares, venden el espíritu por la materia y la primogenitura por un plato de lentejas, o en el mejor caso, de sobeña.

Muchas veces he pensado — quizá sea una mera apreciación mía — que si Castilla consiguió unir bajo su espíritu a todas las tierras de España es por que en medio de la confusión y mezcla de razas ocasionada por las reiteradas invasiones que hollaron nuestra sagrada piel de toro, conservó en forma frágil de sus rincepas las reliquias de la raza hispana terrateniente — y en buen hora — opuestas a la romanización y luego a la germanización más o menos miligrada de los visigodos.

Quizá sean quimeras, pero sí es un hecho que el alud musulmán agrió a la nobleza gótica en las Asturias y León. Allí subsistió una minúscula monarquía, recuerdo o reflejo de la extinguida visigótica. Castilla — o su espíritu — permaneció ausente, apartada de aquello a que no se sentía unida, remontada en sus breñas y sus ciénegas frías, no muy confortables para gentes de climas más benignos, y saturadas ya del despojo de las más ricas tierras de España.

Otro que la genealogía viene en apoyo de cuanto digo, si que ello quiera en ningún momento, preñer ser absolutamente exacto, pues en temas de esta índole, es lo común.

MI opinión es que los linajes hispanos son de origen germánico, tales Galiano (de mar — hombre bueno), Manrique (Man-rieh — hombre rico), Riquelme (Rich-helm — hombre rico), Enriquez (en-rieh — glorioso) y tantos otros, y aún en los más corrientes, Rodríguez (Rod-ricus), por ejemplo, venga quizá de ritter — linetes, en inglés ríder (rich — rico).

Por contra, los linajes castellanos son de origen césaro, ibérico: Mendoza (Mendoiza — Montefresco, verde), Velasco (Vela-asco — pelusa de cueros), Vela, Velázquez, Velázquez, Zúñiga, (Hermano), Osorio (och-orio — lugar de lobos), Garay (eminencia), Jáuregui, (casa de señores) Zurita, (blanca), Ayala (altura fuerte), García (Kartzea — el oso), etc.

Tal vez en esta diversidad de origen, traducida como es natural, en diferentes modos de concebir la vida, haya que buscar el sentimiento generador de Castilla, genuinamente autóctono, que tomó carne en la figura del Conde Fernán González.

JOVENES DE ACCION CATORICA

Para dar cumplimiento a los deseos del Papa de que se organicen actos públicos en rogativa por la paz, los Jóvenes de Acción Católica de Logroño han organizado para hoy, domingo, y a las doce y media del mediodía, un Via-Crucis en el claustro de la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio. Se ruega a todos los jóvenes que acudan a secundar la actividad del Santo Padre ante las calamidades del presente en este Via-Crucis.

El Consejo Diocesano

Camaradas de la Sección Femenina recordad que todas las comprendidas entre 17 y 30 años tenéis la obligación de acudir a los cursos de Formación que tienen lugar en la Escuela del Hogar, Moja, 64.

Colegio Oficial de Médicos

Para conocimiento de todos los colegiados, se les advierte que en el B. O. del Estado del día 4 de los corrientes aparece una orden sobre designación de médicos del Seguro de Enfermedad pudiendo informarse los que les interese en esta Colegiatura, si carecen de otro medio. — El Presidente.

CRONICAS de la REGION

Importantes reformas de mejoramiento en la Basílica de Nuestra Señora de la Vega, en Haro

HARO, 14

Recientemente, la Prensa española ha iniciado una suscripción para la recogida de donativos destinados a la reconstrucción del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles. Por lo que respecta al periódico NUEVA RIOJA, hace algunas semanas quedó abierta la recepción de donativos en la Administración del mismo, ampliándose al resto de la provincia.

Hemos sido comisionados por la Dirección, para la recogida de las aportaciones en Haro. Así pues, a partir de esta fecha, cuantas personas deseen colaborar en esta obra religiosa y patriótica, podrán hacer entrega de las cantidades en las oficinas de Intervención del Ayuntamiento o bien enviándolas a nombre de este correspondiente.

Dado el fervor patriótico de los haroenses y su acendrado catolicismo, esperamos confiados que a suscripción por Reconstrucción del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles alcanzará en Haro un éxito extraordinario. Periódicamente iremos dando a la publicidad las listas de donantes.

El pasado martes día diez, nuestro particular amigo don Ignacio Tobía Narro, contable de la «Electricidad Vasca Alavés» en sus oficinas de esta ciudad, vio alegrado su hogar con el nacimiento de una preciosa niña a quien serán impuestos los nombres de María Nega Lorenza, dada a luz con toda felicidad por su esposa doña Araceli González Marín.

Al desear para la recién nacida una existencia tan prolongada como dicha, felicitamos con toda cordialidad al venturoso matrimonio.

Se encuentran adelantadísimas las obras que se están ejecutando en la Basílica de Nuestra Señora de la Vega, para la instalación de nuevos púlpitos, colocación de micrófono y elevadores y construcción de la capilla del Santo Cristo. Dentro de la próxima semana, la Casa Quiñana de Zaragoza, emplazará la barandilla de aquellos y la instaladora General de Bilbao hará lo propio con los altavoces. Desde luego, las obras se hallarán perfectamente terminadas antes de las próximas fiestas.

do momento han recibido. En el rostro traen bien el sello de los puros aires de la sierra que allí han disfrutado.

Hoy sábado ha estado para el mismo lugar la segunda expedición compuesta de catorce muchachos del Frente de Juventudes, a los que damos gracias de corazón.

—Ayer se presentó en el Ideal Cinema la compañía de arte lírico español que dirige Juan de Aliz, con la zarzuela de Torrado y Adame, música del maestro Díaz Giles «El cantar del arriero», alcanzando un lisonjero éxito, pues en todas las intervenciones de las primeras figuras el público aplaudió con entusiasmo obligando a repetir algunos números. Este éxito sirvió para que la actuación de hoy sábado, en la que ponen en escena dos obras conocidísimas, «La alegría de la huerta» y «Moñinos de viento», se vea el teatro concurridísimo.

Para mañana, domingo, en sesiones de tarde y noche nos anuncian el estreno de «Cameranas» que el público calagurritano tiene grandes deseos de conocer y aplaudir.

—Con motivo de las fiestas de Alfaros, mañana domingo serán varios los calahorranos que se desplacen a la vecina ciudad para presenciar la magnífica novillada que los alfareros han preparado.

—Han comenzado a llegar los primeros donativos con destino a la suscripción para el Monumento del Cerro de los Angeles y no en vano confiamos que Calahorra ha de responder bien a este llamamiento.

MIRANDA, 14

La ciudad de Brivesca, para conmemorar las fiestas de Nuestra Señora y San Roque, prepara un variado programa que comienza hoy y terminará el veintidós. Los mirandeses, haciendo honor a una ciudad hermana acudirán en gran número para presenciar las dos corridas de novillos y asistir a la romería del histórico Santuario de Santa Cecilia.

—En el Boletín Oficial del Estado se eleva la categoría de este Juzgado de Primera Instancia e Instrucción. Determina la disposición que será desempeñado por juez de ascenso o término y no de entrada.

—A la edad avanzada de 73 años, después de larga y penosa enfermedad, falleció el empleado principal jubilado de F. C. Norte, don José María González Sáinz. En su última disposición se acordó el Asilo de Caridad y de los pobres, haciendo donación de cantidades para uno y otros. Reciba su esposa doña Bárbara Dufourg y demás familia nuestro sentido pésamo.

—Se ha concedido la Medalla de la Vieja Guardia a varios camaradas de esta ciudad, cuyo número no será menor de treinta. El documento condecoratorio puede recogerse en el local de Escaño en esta ciudad. La imposición de la Medalla tendrá lugar en Burgos por las fiestas del Milenario.

Tinta KORINA

MIRANDA, 14

La ciudad de Brivesca, para conmemorar las fiestas de Nuestra Señora y San Roque, prepara un variado programa que comienza hoy y terminará el veintidós. Los mirandeses, haciendo honor a una ciudad hermana acudirán en gran número para presenciar las dos corridas de novillos y asistir a la romería del histórico Santuario de Santa Cecilia.

—En el Boletín Oficial del Estado se eleva la categoría de este Juzgado de Primera Instancia e Instrucción. Determina la disposición que será desempeñado por juez de ascenso o término y no de entrada.

—A la edad avanzada de 73 años, después de larga y penosa enfermedad, falleció el empleado principal jubilado de F. C. Norte, don José María González Sáinz. En su última disposición se acordó el Asilo de Caridad y de los pobres, haciendo donación de cantidades para uno y otros. Reciba su esposa doña Bárbara Dufourg y demás familia nuestro sentido pésamo.

—Se ha concedido la Medalla de la Vieja Guardia a varios camaradas de esta ciudad, cuyo número no será menor de treinta. El documento condecoratorio puede recogerse en el local de Escaño en esta ciudad. La imposición de la Medalla tendrá lugar en Burgos por las fiestas del Milenario.

GANADOS

CIEN GALLINAS jóvenes en plena postura, juntas o por partidas, y corderos marca "Gruber" para cocer, vende Antonio Marañal, en Oyon (Alava).

PAREJA DE BUQUES de impecables condiciones, seis años de edad, raza piemontesa, a toda prueba, vende Gabriel Gutiérrez, Corrales de Unión, Oyarzun.

CABRA para parir a fin de este mes, se vende. Informes, Rodríguez Paterna, 35, 3°.

MUEBLES ANTA

NUEVOS MODELOS DE CAMAS DE METAL
PORTALES, 46. Tel. 1875.

SEGURA PINTOR

Muebles EL BARATO
UNION DE JUNIO, 5. Teléfono 2181.

Muebles EL BARATO

SANTO DOMINGO, 74

En los días dieciocho y diecinueve, se celebrará en esta ciudad un gran concurso de ganado vacuno y de cerda al que podrán concurrir ganados de los partidos de Haro, Najera y Santo Domingo. A los dueños de los mejores ejemplares se concederán premios en metálico.

—Nueva lista de donantes pro-reconstrucción del Monumento al Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles. Suma anterior: 398. Don Xélimo Arenas, cinco; don Pedro Gil, cinco; don Felipe Gil, cinco; don Lozano Arenas, cinco; don Pedro Sacristán, cinco; don Leopoldo García, una; don Carlos Aydllo, una; don Gilencio Rodríguez, cinco; don Resitute Bravo, cinco; don Jacinto Ochoa, dos; don Amadeo Crespo, dos; don Carlos Barrio, quince; Banca Ferrer, diez; don José

MUEBLES ANTA

NUEVOS MODELOS DE CAMAS DE METAL
PORTALES, 46. Tel. 1875.

SEGURA PINTOR

Muebles EL BARATO
UNION DE JUNIO, 5. Teléfono 2181.

Muebles EL BARATO

SANTO DOMINGO, 74

En los días dieciocho y diecinueve, se celebrará en esta ciudad un gran concurso de ganado vacuno y de cerda al que podrán concurrir ganados de los partidos de Haro, Najera y Santo Domingo. A los dueños de los mejores ejemplares se concederán premios en metálico.

—Nueva lista de donantes pro-reconstrucción del Monumento al Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles. Suma anterior: 398. Don Xélimo Arenas, cinco; don Pedro Gil, cinco; don Felipe Gil, cinco; don Lozano Arenas, cinco; don Pedro Sacristán, cinco; don Leopoldo García, una; don Carlos Aydllo, una; don Gilencio Rodríguez, cinco; don Resitute Bravo, cinco; don Jacinto Ochoa, dos; don Amadeo Crespo, dos; don Carlos Barrio, quince; Banca Ferrer, diez; don José

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES

TALLISTA, se necesita medio oficial o aprendiz muy adelantado. Oficina Colocación Referencia 193.

AMA SECA, se necesita. Será bien pagada. Razon en Nueva Rioja.

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporcional material. Compra producción. "Industrias Prácticas". Conde Peñarver, 39, Madrid.

COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.

SE COMPRA LENA de haya o roble. Avisos. Teléfono 20-97.

COMPRO MOTORES de gasolina Odiense de 8 a 20 H. P. Zacarías Bravo, en Santo Domingo.

COMPRA-VENTA DE MUEBLES. Calle Mayor, 118.

COMPRO PIANO usado. Informes en Nueva Rioja.

COMPRO motor y bomba de 5 HP. para riego. Razon, Carretera a Villamediana, 20, 2°.

FINCAS

FINCAS "TEJADA" Máxima gerencia. Zaporta, 1. 4° Tel. 1964

EL MERENDERO DE LA PLAYA se vende con todos sus locales, compuestos de cabinas, bar, frontón y piso, por no poder atender. Informes Travesía de Palacio, 7. Carretera "La Raimunda".

CASA con espaldado piso, bajera, cuadro, patio, propia para fábrica o industria. Vendo directamente. Gral. Primo Rivera, 25, 2°.

VENDO CASA en General Mola. Razon en Nueva Rioja.

EN NAJERA vendo casa y edificio propio para industria. Tratar con Alejandro Ruiz Najera.

SOLAR de 7.500 pias. se vende a 075 el pie. Razon hasta el día 31, en Barriocepo, 30, 1°.

VENDO casa, pisos y locales, gran renta. Ortega, Muro Carmen 8-3°.

FINCA EN HARO, de 45 fanegas, a 400 metros de la Plaza de la Cruz, con casa recién construida, agua e instalación eléctrica propia. Razon, Juan Ba Olarte de Anguiano, o Teléfono 3, de El ciego (Alava).

EN HARO se vende espléndida casa, excelente construcción. Razon, "Villa Lourdes", Haro.

PLANTA BAJA en Remolinos, con 400 metros de la Plaza de la Cruz, con casa recién construida, agua e instalación eléctrica propia. Razon, Juan Ba Olarte de Anguiano, o Teléfono 3, de El ciego (Alava).

EN HARO se vende espléndida casa, excelente construcción. Razon, "Villa Lourdes", Haro.

HUESPEDES

HUESPEDES se desean y arriendos camas, muy económico, sitio céntrico. Razon en Nueva Rioja.

CEBO habitación amueblada derecho cocina, lo sólo dormir. Razon en Nueva Rioja.

SEÑORA sola desea huésped, trato familiar. Mayor 88, Tenda.

HUESPEDES, se desean; pensión completa, habitación independiente, baño. Razon en Nueva Rioja.

CEBO una o dos habitaciones, amuebladas, con baño, en Vara de Rey, 36, bis, 2° izda.

NOBRIZAS

Casada fecha de 14 días, se ofrece para criar en su casa. Carme Aena, en Santo Domingo.

PERDIDAS

Cartera con documentación a nombre de Juan Arnau Vila. Se gratificará en devolución en esta Administración.

Pero de casa blanca, con orejas Rojas. Se ruega su entrega en Bar Chaval, o en Oyon Vitoria Gil, 13. Lo contrario se tomará por hurto.

Se ruega si que haya encontrado una Cartilla de Racionamiento Infantil, a nombre de Petra Reinares Blanco, la entregue en su domicilio, y se gratificará. De lo contrario se tomará por hurto.

Manta pequeña y chaqueta de puma, de color, de la Pombrea e la carretera de Villamediana. Entreguese en Carretera de Villamediana, 18, 3° izda.

TRASPASOS

HEQUENA INDUSTRIA se traspasa, por no poder atender. Buena rentabilidad. Razon, Nueva Rioja.

TRASPASO Almacén de Vinos por litros, en 14.000 pias. por sucesión. Razon en Nueva Rioja.

VEHICULOS

VOLQUETE usado, y enseres de construcción en buen estado se venden Razon, Andoño Virambarén, en Haro.

SE VENDE Carro de yugo, 4 tableros, seminuevo. Informa Regio Villaverde en Heretas.

PLATAFORMA de 800 a 1.000 kilos, para cascos o lotes, vendo. Carr. Laguardia "La Fonsalada".

CARRO de yugo, se vende, o cambio por uno de varas de 1.500 kilos. Razon, Victoriano Fernández, Villaba de Rioja.

BIQUETA caballo y 2 sillas, se venden. Av. Vitoria, 14, 1°.

BIQUETA caballo en buen estado, se vende. C. Sotelo, 4, en d.

CARRITO de mano se vende. Razon, Calle Oeste, 7, 2°.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.

ALFA máquinas de coser, aceito, aculias piezas. Logroñesa de Armas (Detrás de Ayuntamiento).

CONSTRUCTORES Vendo de ocasión, gran partida viguetas "Castilla", así como bovedillas mismo sistema, a buen precio. Informes, C/ta Sotelo, 30, 1° izda. Tel. 1080.

VENDO cambio o alquiler motor eléctrico, Siemens, 25 H P seminuevo. Tratar con Jesús Fernández Oyon en Murillo.

CUARTONES Y CAMIOS de pino se venden en importantes condiciones, por partidas. Razon, Araceli Blázquez, Tel. 2181, Logroño.

SE VENDEN 24 tierras de Haro, nuevas, para 10 más, en la Razon Teller de Cilezo Gómez, Avenida Colón, 27. Tel. 1493, Logroño.

LEÑA de haya seca, vende Emilio Angulo, en Vitoria de Rioja.

SE VENDE una fina de una mil canchales. Andrés Alvarez, Rodeno.

SE VENDE una limba e seccionadora de sembro, seminueva; una pareja de piedras, artilugios y venas nuevas, rolinetas y rosas de molino y dos partidas de muelas de cochara nuevas. Informes, Av. Portugal, 10, Geraleto.

TRAJE de caballero seminuevo, se vende, y se ofrece una habitación con baño, todo para dormir. Razon en Nueva Rioja.

SE VENDE Máquina de escribir marca "Ideal" y otra marca "Bar-look", ambas a una gran suma. Se lavan botellas marca "Vino" n.º 2, completa, con sus accesorios; una máquina de tajar botellas "Vino" a triple presión, completa; aculias metálicas; dos partidas de cristal de 250 centímetros, un aserrador "Barnes Sillman" de 10-20 atms y 2.000 botellas con fundas y castaño Borroña. Tratar con Cilezo Arizaga en Haro.

VENDO cama matrimonial antigua, mesita y un colchón de lana. Razon, Muro del Carmen 10. Por la tarde, Portada.

MADRE de chobo, cuartos y cobrio se vende. Tratar con Muximo López, en El Redal.

VENDO para enfriador y a gran precio. Se sirve a domicilio en Logroño y provincia. Razon, Francisco Serrano, Oyon (Alava).

¡ATENCIÓN, VINATERRAS! Vendo una partida de barricas envinadas, bordados, de todo, americano. Razon en Nueva Rioja.

RADIO seminueva, 4 lamparas, se vende en 550 pias. Razon, Quispe de Llano, 42, 2° izda.

CAMIOS, vende Jesús Martínez, en Ventas Blancas.

VENTA: Cuatro cuadros, tres acuarlas de privilegiado arte, un marfil interesantísimo de alto relieve, atribuido a Miguel Anes, más otros objetos. Quispe de Llano, 4, 2° derecha.

GUIA SANITARIA

El doctor E. Veilla Mateo, suspende su consulta hasta el día 3.º de septiembre.

C. BENITO
Especialista del recto y ano
HEMORROIDES
(Hemoides - Puerio - Fistulas)
Tratamiento sin operación
VARICES-ULCERAS
REUMATISMOS
Diatermia - Iontoforesis
Cada corta.
H. Moroy 11-3º. Consulta 11-1.
(C. S. P. n.º 11.)

Por ausencia del Dr. Caballero, ha quedado suspendida su consulta de enfermedades nerviosas y mentales. Su regreso se anunciará oportunamente.

El doctor Montoya, especialista en Garganta, Nariz y Oídos, suspende su consulta hasta el día 23 del actual.

El doctor don Cándido Benito, por ausencia, suspende su consulta de enfermedades del Recto, Venas y Reumatismo, hasta nuevo aviso.

M. DE CARLOS
PRACTICANTE PEDICURO
CABINETE CALISTA
General Moja, 108, entresuelo.
Teléfono 19-01 (C. S. P. n.º 15)

CLINICA DENTAL
OCTAVIO COLIS
JESUS COLIS
Cervantes 1, 2.º - Tel. 10-13.
(C. S. P. n.º 22.)

MORAGUES
PULMON Y CORAZON
TUBERCULOSIS
RAYOS X PORTATIL
M. Mata, 13, 3.º. Tel. 1985.
(C. S. P. n.º 14.)

José María Sánchez
OIDO, NARIZ GARGANTA
Cirugía de
CABEZA Y CUELLO.
Miguel Villanueva, 3, Tlf. 1076
(C. S. P. n.º 13.)

Enfermedades de los OJOS
M. DE PINILLOS
C. SOTELA, 10. Tlfno. 1390
(C. S. P. n.º 7.)

Montoya
NARIZ — OIDO
GARGANTA
BRONCOSCOPIA
ESOFAGOSCOPIA
MIGUEL VILLANUEVA, 3.
Tel. 21-26 (C. S. P. n.º 18)

Amador Martínez Bernal
ESPECIALISTA
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
Calvo Sotelo, 2. Telf. 16-01.
(C. S. P. n.º 50.)

Martínez de la Riva
CIRUGIA GENERAL
HERIDAS
Y ARTICULACIONES
Duquesa de la Victoria, 22.
Teléfono 20-63
(C. S. P. n.º 28.)

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y espasmo del estómago; tonifica y ayuda a los digestiones.
VENTA EN FARMACIAS

Telefunken
EL APARATO DE RADIO DE CALIDAD.
¿CONOCE Vd. LOS MODELOS ACTUALES?
Concesionarios provinciales
De Miguel Hermanos, S. L. - Logroño
CALVO SOTELA, 9. TELEFONO 1767

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos
Censura Sanitaria núm. 1.121

Mutua General de Seguros
Accidentes del Trabajo. Individuales — Enfermedades — Incendios. — Vida. — Responsabilidad civil.
Delegado Logroño: **JOSÉ PRIETOORTIZ DE URBINA**
Calvo Sotelo, 3. Teléfono 1389
Dispensario: Avenida República Argentina, 7. Teléfono 1401
Socursales y Delegaciones en todas las capitales y poblaciones importantes de España.

ARGA
MATERIALES PARA CONSTRUCCION SA
PAMPLONA
CALABARRA, 1
BARCELONA
RONDAL PEDRO, 58, PRAL.
MADRID
C. RAMIRO DE MAZTU, 2, 1.º
Solicite presupuestos

Transportes Oyón
HA INAUGURADO su servicio directo con camiones propios entre LOGROÑO-ESTRELLA-PAMPLONA y viceversa, combinado con BILBAO, admitiéndose carga general y paquetería. — Avisos en Logroño: Avenida de Portugal 10, y Mercaderes, 7, 1.º. Teléfono 14-80. — En Estrella: Plaza Santiago, 2. — En Pamplona: Olite, 4 bis, Teléfono 24-27, y en Bilbao: María Díaz de Haro, 6, Teléfono 12-418.

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Carmen
PARA GINECOLOGIA Y CIRUGIA
DIRECTOR: J. M. OLIVER URSIBOLA
Médico Jefe de la Maternidad Provincial
Radioterapia Profunda. RADIUM
Los enfermos están atendidos por Religiosas de la Esperanza especialmente instruidas
Paseo de Gonzalo de Berceo, 9. — Teléfono 10-75. — LOGROÑO
(C. S. N.º 19)

En el sector del Etna sigue oponiendo el Eje tenaz resistencia

Los aliados han ocupado Riposto, Giarre, Milo, Floresta y Piraino

Las fuerzas alemanas han comenzado a evacuar Sicilia

COMUNICADO ITALIANO

ROMA.— El Alto Mando de las fuerzas armadas italianas comunica:

«En el frente siciliano, las fuerzas italianas y alemanas entorpecen los movimientos enemigos en el curso de encarnizados combates defensivos.»

Al Oeste de Sicilia, nuestros aviones torpederos alcanzaron un buque de tonelaje medio y un contratorpedero, averiándolos tan gravemente que puede descontarse su pérdida. Los barcos anclados en la rada de Siracusa fueron bombardeados con buenos resultados.

La incursión efectuada ayer contra Roma por cuatro motores norteamericanos ha causado grandes daños en los inmuebles de barrios populares. Tres tetramotores y tres bimotores enemigos fueron derribados por nuestra caza, y otros tres destruidos por la DCA.

Escuadrillas de multimotores enemigos que intentaban atacar una localidad de Latium, perdieron dos aparatos en el curso de combates aéreos con nuestros cazas. (Efe.)

COMUNICADO ALIADO CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE. —Parte oficial de guerra:

«Continuamos el avance durante el día de ayer en todos los sectores del frente, especialmente en el centro donde la estrecha colaboración de las fuerzas británicas y norteamericanas produjo la caída de Randazzo, importante centro táctico tenazmente defendido por el enemigo. Tropas del VII ejército norteamericano penetraron en la ciudad ayer por la mañana. Nuestras fuerzas rebazaron las retaguardias enemigas en forma continua, hacia el este de Randazzo.»

El VIII ejército británico ha conquistado Riposto y Giarre, en la costa oriental de Sicilia, y Milo, en la vertiente oriental del monte Etna. El enemigo opone tenaz resistencia en este sector.

Al Norte de Randazzo, fuerzas del VII ejército han ocupado Floresta, en la carretera que va de Randazzo al Cabo Orlandi.

En su empuje por la carretera que corre a lo largo de la costa septentrional de la isla, unidades norteamericanas han penetrado en Piraino.—(Efe.)

LOS ALEMANOS COMIENZAN A EVACUAR SICILIA

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE. —(Urgente). Oficialmente se co-

munica que las tropas alemanas han empezado a evacuar Sicilia.

A TREINTA KILOMETROS DE MESSINA

ARGEL.— Los norteamericanos se encuentran a treinta kilómetros de Messina, después de haber avanzado por la costa Norte de Sicilia, según afirmó esta noche Radio Argel.—(Efe.)

ROOSEVELT HABLA en el segundo aniversario de la CARTA DEL ATLANTICO

WASHINGTON. El Presidente Roosevelt ha declarado hoy:

«Hoy, segundo aniversario de la firma de la carta del Atlántico, quiero citar especialmente dos de sus fines y principios sobre los que basamos nuestras esperanzas de un porvenir mejor para el mundo: Primero, el respeto para el derecho de todos los pueblos a escoger su forma de gobierno bajo el cual quieran vivir. Cuando fué firmada la carta del Atlántico había algunos que decían que era imposible su realización, y sin embargo, hoy que las fuerzas de liberación progresan, el derecho de los pueblos a disponer de sí mismos se convierte en una realidad. Segundo, cooperación que abraque al mundo entero con el fin de afirmar la seguridad de todos, unas condiciones de trabajo mejoradas, un ajuste económico y la seguridad social. Precisamente hoy es también el aniversario de la ley de 1935 en que entró en vigor nuestra propia ley de seguridad social norteamericana. Esta ley humanitaria constituyó una verdadera primera etapa hacia la abolición de la necesidad en nuestro país. Más de sesenta millones de trabajadores erigen con sus propias contribuciones la seguridad para su vejez, y en caso de muerte, para sus familiares. Varios millones son beneficiarios de estas ventajas. Sin embargo, de acuerdo con toda justicia y equidad, debemos extender estas ventajas a los granjeros y a los trabajadores agrícolas, a los pequeños comerciantes y a todos los que trabajan por cuenta propia o tengan ocupaciones específicamente excluidas por la ley. Debemos extender la seguridad social con el fin de proporcionar protección contra los graves riesgos económicos de enfermedad.»

Libramos actualmente una guerra en la que toman parte las naciones que se han adherido a la carta del Atlántico. Estamos dispuestos a alcanzar la victoria total sobre nuestros enemigos. (Efe.)

Han llegado a Quebec los jefes de los Estados Mayores norteamericanos

Los planes de la ofensiva contra Europa figuran entre las cuestiones a estudiar

QUEBEC.— Han llegado a esta ciudad los jefes de los Estados Mayores norteamericanos, para conferenciar con sus colegas canadienses y británicos. Les esperaba en la estación el primer ministro, Mackenzie King, quien les condujo al castillo de Frontenac, donde se alojaron. Iban acompañados por altos jefes del Ejército, Marina y Aviación estadounidenses, quienes se unieron a los jefes que ya estaban en Quebec.

La delegación está integrada como sigue: Almirante Leahy, jefe del Estado Mayor personal del Presidente Roosevelt; Almirante King, general Marshall, general Arnold y general Somervell. La llegada de estas personalidades revistió caracteres tan secretos, que cada uno de ellos viajó separadamente, hasta un punto dado cuyo nombre no ha sido revelado, prolongando juntos desde allí hasta Quebec.

Los jefes norteamericanos se han puesto al habla inmediatamente con sus colegas canadienses y británicos. El anuncio de la llegada de la delegación estadounidense no guarda relación con respecto al momento en que deben hacerlo Churchill y Roosevelt; pero es evidente que la fase principal de las conversaciones va a comenzar de un momento a otro. Contrariamente a lo que se había dicho, la conferencia será tripartita; es decir, con plena participación canadiense, lo que se considera cosa normal dado el papel de primera importancia que habrán de desempeñar las tropas canadienses en las futuras operaciones militares aliadas.—(Efe.)

QUEBEC.— Se cree que las entrevistas Churchill-Roosevelt comenzarán inmediatamente. Parece ser que las deliberaciones versarán especialmente sobre la tarea de armonizar la estrategia norteamericana con la de la URSS. Una personalidad oficial declaró hoy: «Se puede considerar como cierto que han sido adoptadas disposiciones oficiales para tener a Stalin plenamente informado. Sugerir que las peticiones soviéticas de un segundo frente no tendrán lugar en esta conferencia, es sugerir una inexactitud. Todo lo que se puede decir por el momento, es que los planes de la ofensiva final en Europa siguen entre las cuestiones que serán estudiadas.»—(Efe.)

QUEBEC.— Según informaciones procedentes de los círculos autorizados, el ministro británico de Negocios Extranjeros, Eden, vendrá a Quebec para asistir a las entrevistas de Churchill con Roosevelt. Se han realizado ya los preparativos para recibirle.—(Efe.)

Procura que tu hijo no pase calor y lávalo poco a menudo. Durante el verano debe buscarse para el niño la habitación más fresca y ventilada de la casa.

Ante el milenario de Castilla

(Viene de primera página)

poema de Fernán González, según versión del Abad mirado de Silos del cantar del Mio Cid. Por otra parte, la junta elevará al Gobierno del Caudillo una memoria de Castillos y Monasterios que pudieran ser reconstruidos y propondrá la creación del Instituto Fernán González, de la lengua castellana. El guión de festejos va suscrito por el alcalde de Burgos, como presidente de la comisión organizadora y por el secretario de éstas.

Fallo del concurso literario "Mar de Castilla"

SANTANDER. Ha terminado el examen de los trabajos presentados al concurso del Mar de Castilla y el jurado ha dictado el siguiente fallo:

Primer premio, toma «Biografía del Mar de Castilla», al artículo titulado «Estampas del Mar de Castilla», del que es autor don Francisco Cubria, publicado en el diario «Alerta», correspondiente al veintiocho de julio del año actual; segundo premio, toma «El Mar de Castilla en la literatura», al artículo de don Gerardo Diego, publicado en el «Diario de León», de 29 de julio último, con el mismo título. El tribunal considera dignos de mención los artículos de Ricardo Güiraldes, Ramón Cue, José Montero Alonso, Vicente Serna y Francisco Martínez Abril.

Hoy será solemnemente inaugurada la Escuela Naval Militar de Marín

(Viene de primera página)

LA INAUGURACION REVESTIRA GRAN SOLEMNIDAD

PONTEVEDRA.— La inauguración de la Escuela Naval de Marín que va a realizarse mañana, revestirá una solemnidad y brillantez que superará cuanto haya podido concebirse. Para asistir a ella se reunirán en Marín, los ministros del Ejército, Marina, Aire, Hacienda, Industria y Comercio, y Educación Nacional; subsecretario de la Presidencia; vicesecretario general del Partido; arzobispo de Santiago, encargado de hacer la bendición; director general de la Guardia civil; directores de las Academias de Artillería e Intendencia; capitán general de la Octava Región, y capitanes generales de los Departamentos de Cartagena, El Ferrol del Caudillo y Baleares. Se han dispuesto tribunas especiales para los ministros y personalidades.

PONTEVEDRA Y MARIN, ENGLANADOS

MARIN.— Pontevedra y el pueblo de Marín se hallan engalanados con multitud de banderas y pancartas elogiosas al Caudillo. Puente Cebres está adornado con guirnalda y gallardetes para recibir a las supremas jerarquías del Estado. En la provincia de Pontevedra se levantan dos enormes de la Falange, monumentales, enlazados con la inscripción «Viva Franco!».

EL MINISTRO DEL EJERCITO, EN SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA. —Procedente del Pazo de Meirás y con dirección a Marín, llegó esta noche a Santiago el ministro del Ejército, general Asensio, acompañado de su esposa, hija y ayudantes. Se dirigieron inmediatamente a la catedral para visitar

el Santo Apóstol y oraron largo rato ante la imagen del Patrón de España.

Fueron recibidos por el deán y el canónigo doctoral, quienes acompañaron en la visita el templo catedralicio. Después, los ilustres visitantes pasaron al camarín en que se guarda la imagen del Santo Apóstol, para besarla y abrazarla. Seguidamente, pasaron a la cripta en que se guardan los restos del Apóstol Santiago. El ministro y sus acompañantes reco-

rraron las distintas dependencias de la catedral, deteniéndose especialmente en la contemplación del pórtico de la Gloria, capilla de las reliquias, Puerta Santa y Museo. El general Asensio hizo entrega al deán de una importante cantidad de dinero para que sea destinada a mantener el culto al Patrón de España.

Terminada la visita continuaron viaje a Marín, en donde mañana asistirán a la inauguración de la Escuela Naval Militar.

87 unidades integran la Marina de Guerra española

MADRID.— La Marina de Guerra Española está integrada por 87 unidades y 133.334 toneladas, según los recientes datos de la «Lista oficial de buques de España. Año 1934».

De ellos, seis son cruceros, por un total de 41.791 toneladas; cuatro de estos tienen un andar de 34 millas; uno de 29 y otro de 27. Han sido construidos todos en España entre los años 1920 y 1935, y cuatro de los seis están modernizados recientemente.

Contamos con siete destructores, de ellos 13 tienen un andar de 26 nudos y desplazamiento de 1.536 toneladas cada uno; cinco tienen un andar de 31 nudos; dos de estos desplazan 1.400 toneladas cada uno y los otros 1.344. Otros dos destructores desplazan 1.394 toneladas cada uno y desarrollan una velocidad de 32 nudos.

Los minadores de la Escuadra Española son seis. Están construidos todos en El Ferrol del Caudillo, entre los años 1935 y 1938. Cuatro de ellos desplazan 2.100 toneladas cada uno; y dos, 1.500 ton-

eladas. Los cuatro primeros cargan 264 minas cada uno; y los dos últimos, 70 cada uno. Contamos con cuatro cañoneros, tres de ellos desplazan 1.335 toneladas cada uno; y el cuarto, 2.400 toneladas.

Tenemos diez submarinos, todos ellos armados de artillería, además de sus correspondientes tubos lanzatorpedos. Tres desplazan 1.370 toneladas cada uno; otros tres, 1.290; dos, 1.004; uno, 715, y el otro, 570.

Contamos con siete guardavistas que desplazan cada uno entre 406 y 780 toneladas.

Dos torpederos que desarrollan una velocidad de 26 nudos.

Siete lanchas torpederas y 12 centisubmarinas.

Además de ello, la Escuadra Española cuenta con 31 buques auxiliares. Entre éstos figuran un petrolero de 7.275 toneladas; un transportador de guerra de 7.000 toneladas; y un buque de salvamento de submarinos con un desplazamiento de 2.750.

MOMENTO INTERNACIONAL

LA BATALLA DE RUSIA

Por "NETO"

La guerra en Sicilia y la batalla de Rusia son operaciones combinadas para obtener fines estratégicos de importancia decisiva. Después que los angloamericanos iniciaron la invasión de Sicilia, y coincidiendo con el ataque de las fuerzas de von Kluge a la región de Kerch, Stalin tomó el mando de la mayor ofensiva rusa. Durante tres días mantiene en silencio las actividades de su ejército y, al fin, el comunicado del día 15 da detalles de la lucha en el sector de Orel. Su maniobra es amplia y sus fines ambiciosos. Se trata de aislar a Orel, cercar las fuerzas germanas que la defienden, rebasar Briansk y alzar el alto curso del Desna. Partiendo del Sur de Volchov, rompe el frente alemán en la zona de Kutna, después de diez días de intensos ataques y de una resistencia germana encarnizada; rebasado el frente en los primeros días del mes actual, ocupa Rnamskaya, y al día siguiente, las ruinas de Orel, evacuadas por el ejército alemán. Otras importantes fuerzas, saliendo de Zmievka, Starnovka y Mal'arjansk, se dirigen hacia el Oka, para cortar las comunicaciones de Orel por el Sur. Acciones posteriores sobre Jelitetz y Krummy pretenden amenazar Briansk y ganar el río Desna.

Durante la tercera decena del mes de julio, la región de Bielgorod fué testigo de importantes ataques soviéticos y después de una serie de duros combates, fué ocupada por las tropas soviéticas. Tomando como punto de partida el éxito inicial, la ofensiva rusa amplía sus acciones en un amplio sector del Bielgorod-Jarkov-Ghoguiof. La ciudad de Jarkov se halla amenazada y la tenacidad rusa revela en esta zona objetivos de mayor importancia, tales como la invasión de Ucrania y la conquista de esta zona hasta el Dnieper. Una batalla de tan amplios vuelos había de tener otros objetivos secundarios, para retener el mayor número de tropas adversarias en lugares alejados de los puntos fundamentales de la lucha, y a la vez alcanzar finalidades de más o menos valor estratégico.

Los ataques en el Donetz medio, sector de Isjun y Lisichansk, tienen como objetivo el ocupar la divisoria de aguas entre el Donetz y el Mar de Azof, desde donde pueden penetrar por Losovaya en dirección Oeste hacia el Dnieper, y por Stalino y Mariupol, en dirección Sur, hasta Taganrog, en el Mar de Azof.

Otro de los ataques secundarios ha sido en la zona Sur del lago Ladoga. Por ella pasa el ferrocarril de San Petersburgo-Kolpino Nega, cortado por tropas del Reich, y cuya ocupación abriría una importante ruta a la cercada San Petersburgo.

La cabeza de puente que los alemanes mantienen en la región del Kubán, ha sufrido una continuada presión soviética, siendo las alturas de la región de Novorossisk sucesivamente codiciadas por los soviets, quienes han verificado intentos de desembarco en Temriurk, Anapa y bahía de Novorossisk, todos ellos fracasados.

Los éxitos logrados en los sectores principales del frente, regiones de Orel y Bielgorod, han sido a costa de pérdidas gravísimas, de las que nos hemos ocupado en comentarios anteriores, habiendo sido la batalla desarticulada por la táctica elástica del Mando alemán, teniendo que renunciar a las decisivas aspiraciones del plan soviético, que ahora manifiesta perseguir otros objetivos secundarios.

En ninguno de los restantes sectores ha obtenido el menor éxito el Mando ruso teniendo cantadas fabulosas de hombres y material, pasando en cambio a manos del Reich posiciones que mejoran sus líneas de defensa.

Stalin debió confiar en el ataque aliado en Sicilia, creyendo oportuno realizar un supremo esfuerzo para conseguir el fin de la lucha en el Este y tal vez en Europa, o cuando menos recuperar Ucrania y sus grandes riquezas económicas, de las cuales tan necesitada se halla.

Es acaso su desilusión lo que le ha movido a presionar con violentas combinaciones a Churchill y a Roosevelt, obligándoles a un ataque a fondo contra el Continente, y es esta la finalidad de la conferencia de Quebec?

¿Por qué no han conseguido los aliados que Rusia figure en la entrevista? ¿Cómo se explica el desacuerdo entre las fuentes aliadas, al referirse a la no participación de Stalin? ¿No ha aceptado la invitación por sus ineludibles ocupaciones como jefe supremo de la batalla de Rusia, o no ha recibido el Gobierno soviético ninguna invitación, como dice la Agencia soviética «Tasso»?

El hecho es que la conferencia no ha perdido el título de tripartita, porque el Canadá ha ocupado el puesto que se reservaba a Rusia, que la batalla de Rusia no se decidirá ni en Jarkov ni en Briansk, y que en opinión del general alemán Ludwig, interesa al Mando alemán que los soviets presigan la lucha hasta el empleo de sus últimas reservas, pues de esta forma la victoria defensiva será más clara, el agotamiento del enemigo se mantendrá más tiempo y con ello habrá llegado el momento de asestar al enemigo el golpe de gracia.

¿Pero por dónde llegará a Rusia este golpe de gracia? Densos nubarrones se ciernen en el horizonte bélico. Los aliados temen un algo peligroso y quieren conjurarle. El ataque del Eje en su propio terreno se impone. Nuevos ataques preliminares a Corcega, Cerdeña o Creta no calmarán la ansiedad de Stalin.

Rusia puede resolver el dilema por imposición ajena antes de que Eden, como anuncia hoy, reciba las conclusiones de Quebec, visite a Roosevelt en Washington y calme las impaciencias de Stalin en Moscú.

DICE GOEBBELS "Para vencer, no necesitamos avanzar más"

BERLIN. El Ministro del Reich, doctor Goebbels, publica un artículo en el «Vöelkischer Beobachter», en el que dice, entre otras cosas, que Alemania no ha sufrido ninguna decepción por el desarrollo de las operaciones de verano en el frente del Este, como sus enemigos tratan de hacer creer. La han sufrido éstos que habían puesto toda su esperanza en un cambio definitivo de la guerra a favor suyo.

«Contrariamente a las afirmaciones del adversario —añade el ministro—, que anuncian un cambio decisivo del aspecto general de la guerra en el Sur del continente europeo, la situación de este sector no ha variado de ninguna manera. Afirman nuestros adversarios que durante este verano no hemos avanzado nada. Pues bien, deben saber que para vencer no necesitamos avanzar más. Basta con que no nos dejemos arrebatar territorios de importancia militar. Poseemos el espacio enemigo decisivo para el desenlace de la guerra. ¿Se han dado cuenta de esto nuestros adversarios? (Efe.)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGRONO

RACIONAMIENTO DE LA CAPITAL DURANTE LA OCTAVA SEMANA

Desde el martes, día 17, y hasta el 21 inclusive, previó corte de los cupones de la octava que se indica, se distribuirá en la capital: Azúcar, a 150 gramos, tira V completa, a 0'45 pesetas. Patata, a dos kilogramos, contra la tira III completa, y a 0'85 pesetas kilogramo. Carne, se anunciará oportunamente. Aceite, a partir del sábado se distribuirá a cuarto de litro, contra la tira II completa, a 1'25 pesetas ración.

SOBRE TODO EDUCAR

El apogeo cultural de los siglos XII y XIII es obra principal de las Universidades. La «Universitas» era la asociación de maestros y discípulos que surgían, agrupándose alrededor de hombres doctos de gran fama por su bondad y talento. Así se constituyó la de Bolonia con Imberio y la de París con Abelardo. En España la más antigua fué la de Patencia, que después trasladó sus Estudios Generales a Valladolid, a ésta siguieron: la de Salamanca, fundada por Alfonso IX en 1215 y enriquecida con privilegios por San Fernando y Alfonso el Sabio, quien fundó la de Sevilla, y Jaime I la de Valencia. Nuestra Patria no era una excepción en la corriente cultural de la Edad Media, antes por el contrario, gozaba de gran renombre en el extranjero, de donde acudían, a formarse en nuestras aulas universitarias, crecido número de escolares.

Reyes, municipios y particulares rivalizaron en el Siglo de Oro en la fundación de Universidades mayores y menores, cuyo prestigio bien ganado culminó en las de Salamanca y Alcalá a las que monarcas extranjeros y Pontífices acudían en solicitud de dictámenes sobre sus graves problemas y en las que Maestros insignes, como fray Luis de León, Vitoria, Soto, Ambrosio de Morales, Santo Tomás de Villanueva y tantos otros, cultivaron generaciones de juristas, filósofos y teólogos que hablaban de robustecer el alma y el espíritu de España dotándola de la esencia recta y firme capaz de hacerla misionera y educadora de mundos, defensora de la fe y auxilio de la Cristiandad.

La Historia y la Ciencia hicieron a España depositaria de la cultura de tres continentes y la Providencia le encomendó, como misión universal, la difusión, por medio de la enseñanza, a Europa primero y al Nuevo Mundo después, de ese tesoro espiritual, que había sido previamente en nuestro suelo, purificado de todo paganismo, liberado del error y enaltecido con las mejores galas de la doctrina de Cristo.

España, maestra de pueblos, evangelizadora de multitudes, al ordenar los centros en que ha de formarse la juventud estudiosa, ha vuelto por los caminos gloriosos del pasado y en esas Universidades tradicionales de Salamanca y Alcalá ha encontrado los modelos en que forjar el espíritu de la Nueva España, impregnando de un fuerte sentido educativo toda la labor docente universitaria.

Es, a nuestro entender, este aspecto el más importante de la nueva Ley, lo que hace a la Revolución una obra constructiva sobre sólidos cimientos, la formación de la masa espiritual de España es lo más substancial de nuestro Movimiento, que es tal y revolucionario en cuanto que quiere borrar los vicios y defectos de dos siglos de aberración, liberalismo y desespiritualización, pretendiendo resucitar, revivir y renovar lo grandioso del pasado, sus ideales y normas, para realizar, en las circunstancias presentes, el destino providencial de la hora actual.

Formar para ese destino providencial y dotar de sublimes ideales el espíritu es misión educativa de gigantesca posibilidad y a ello tiende la Ley. La Ciencia al servicio del bien. Educación y formación profesional, religiosa, cívica y patriótica. La obra es grandiosa; pero para ello la revolución ha tenido que borrar los extravíos de la Universidad decadente del XIX y su continuación en el actual, con honrosas excepciones, en las que no formaba al estudiante para hacer frente a la vida, donde la ciencia y la investigación eran elementos disolventes de las almas y en las que la obra educativa se extraviaba hacia turbios fines de proselitismo partidista o de propaganda política.

La imitación de los magníficos ejemplos del Siglo de Oro y del Renacimiento medieval es una garantía de éxito, será una innovación de gran trascendencia, superior al criterio que rige en las concepciones modernas universitarias, en el extranjero; pero no en España, donde la reglamentación de Alfonso X y las normas de las Universidades del Renacimiento, en el XVI, aunque no se aplicaran últimamente, no se habían olvidado, como lo prueba la reciente Ley al crear en unas y fomentar en otras las competencias y soberbias instituciones, centros educativos de primer orden, que se llaman Colegios Mayores.

El Estado Español, penetrando en la médula y entrañas de las normas educativas tradicionales ha considerado como un deber primordial devolver el «Alma Mater» su calidad de educadora de caballeros cristianos, fundiendo los ideales supremos de la Hispanidad en la inteligencia y en la voluntad de los escolares universitarios. Ha de hacer de ellos por el espíritu y el corazón hombres íntegros, formados armónicamente en cuerpo y alma, ha de dotarlos de la firme decisión de servir, hasta el propio sacrificio, los intereses supremos de la Patria.

Los Colegios Mayores son instituciones características de vitalidad hispana, herencia del pasado que se olvidó por nuestra desorientación liberal, cuando eran en el extranjero copladas y fomentadas. La nueva ordenación universitaria les concede un puesto de honor en la integridad de las tareas universitarias, lugar destacado en la misión educativa, en la función docente y más especialmente en la conservación y tutela moral de la juventud española.

«Sobre todo educar», parece ser el lema en que se compendiarán las aspiraciones de la Ley, educar en un sentido netamente hispano, con la severidad del temperamento ascético castellano, con el noble propósito de reconquistar el significado pedagógico y ético de nuestra alma, de nuestra cultura y de nuestra historia.